
Příprava nového strategického 
plánu města postupuje mílovými 

kroky. V březnu k formulování 
koncepce roz voje Mnichova 
Hradiště přispělo 781 respondentů, 
kteří se zapojili do dotazníkového 
šetření o životě ve městě, něko-
lik desítek lidí přišlo v pondělí 30. 
března osobně debatovat o téma-
tech, která je pálí, na sál Klubu. Se 
závěry setkání i s výsledky dotazní-
kového šetření se můžete seznámit 
v tomto vydání Kamelotu.

 Veřejné setkání v pondělí 30. 
března zahájil starosta Jiří Plíhal, 
který popsal, jak se v čase mění 
vnímání klíčových témat. 

„Na obdobném setkání před 
deseti lety se řešil především 
stav veřejných prostranství nebo 
prostupnost krajiny. V tomto 
ohledu jsme urazili velký kus 
cesty,“ zhodnotil starosta a zrekapi-
tuloval, do jaké míry město v uply-
nulých letech svou dlouhodobou 
strategii naplňovalo. Zpráva to 

byla potěšitelná – úkoly def i-
nované ve strategickém plánu, jehož 
platnost letos končí, byly z velké 
části proměněny ve skutečnost,  
v případech, kdy ke splnění nedošlo 
a potřeba trvá, se konkrétní úkoly 
dostanou do nového plánu. 

„Mnichovo Hradiště se nachází 
ve fázi kvalitativního posunu. 
Hlavní výzvou není napravovat 
nefunkční systém, ale rozvíjet 
dobře fungující město k vyšší 
kvalitě života, aktivitě a konku-
renceschopnosti,“ shrnuje Jan 
Havránek z poradenské firmy AQE 
advisors, která pro město zpra-
covává návrh nového strategického 
plánu města na roky 2027–2045  
a s výsledky dotazníkového šetření 
pracuje.

Dnes mezi Hradišťany rezonuje 
hlavně nedostatečná občanská vyba-
venost, ať už komerční (obchody, 
restaurace, služby) nebo veřejná 
(bazén, wellness, sportovní hala), 
stav veřejných prostranství (parky, 

náměstí), chodníků, silnic, nedosta-
tek cyklostezek, parkovacích míst, 
nedostupné bydlení a do určité míry 
i bezpečnost. 

„Data ukazují, že velkým téma-
tem bude do budoucna drama-
tický vývoj demograf ické struk-
tury obyvatelstva a jeho dopady 
– konkrétně v oblasti péče o seniory, 
podpory mladých rodin, bydlení  
a pracovních míst,“ dodal starosta.

Účastníci setkání se následně 
podle svého zájmu rozdělili do 
menších skupin a u tematicky zamě-
řených stolů společně identifikovali 
problémy ve vybraných oblastech 
života a hledali návrhy řešení. 

Nedostatečná nabídka spor-
tovního a volnočasového vyžití byla 
nejčastější výtkou u stolu, kde se 
debatovalo o možnostech trávení 
volného času. Konkrétně zazněl 
požadavek, aby město vybudovalo 
krytý bazén, zajistilo wellness nebo 
bowling. Diskutovalo se rovněž o 
potřebě širší nabídky aktivit pro 

seniory, a to nejen v rámci soci-
álních služeb. Přestože téma 
bazénu zůstává i po letech stále živé,  
současné vedení města vybudování 
a provozování takového zařízení, 
jehož stavba i provozování by pro 
městský rozpočet znamenaly mimo-
řádnou zátěž, nadále považuje za 
nereálné. Požadavek na vytvá-
ření podmínek pro další volnoča-
sové aktivity, třeba i soukromé, 
však hodlá do dlouhodobé strategie 
promítnout.

Vedle volného času byl největší 
zájem o téma veřejného prostoru a 
veřejných prostranství. Tady se řeč 
točila především kolem náměstí, 
které by diskutující rádi viděli 
zelenější, živější a bez vizuálního 
smogu, jehož zdrojem jsou některé 
provozovny. Vedení města přislí-
bilo, že se atraktivitu náměstí pokusí 
zvyšovat dočasnými atrakcemi. Po 
kluzišti, které se letos v zimě osvěd-
čilo, hodlá další lákadla nabídnout 
přes léto. 		              ...3

Devět z deseti obyvatel je s životem
v Hradišti spokojeno, ukázaly výsledky 
rozsáhlého průzkumu
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Sklízíme plody druhého Melounu
Druhý ročník Melounu pro 
Hradiště jednoznačně opanoval 
Domov Modrý kámen. Proměna 
jeho parku se nyní chýlí ke 
konci a výsledkem je příjemné  
a bezpečné místo plné zeleně, 
kde mohou trávit čas senioři  
i všichni ostatní zájemci.

Baráčníci pozvali na ples
Obec baráčníků Mnichovo 
Hradiště letos slaví 130 let od 
svého založení. Aktuální díl 
seriálu o její historii se věnuje 
plesům, merendám a zábavám. 
A nevynechává ani poslední 
Baráčnický ples, který se v 
dubnu těšil hojné účasti.
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Milí Hradišťáci,

Hradiště je naše město a my 
všichni v něm žijeme. My  
z radnice se snažíme o veřejná 
prostranství pečovat a jsme 
rádi, když se občanům město 
líbí. Že tomu tak je a že je péče 
o veřejný prostor pro občany 
důležitá, zaznívá i nyní při 
práci na novém strategickém 
plánu. A proto chci na tomto 
místě apelovat na malou část 
občanů, která dojem z veřejného 
prostoru kazí většině. Mám na 
mysli některé pejskaře a kuřáky. 
Město opravdu patří všem, proto 
jej prosím neznečišťujte svými 
nedopalky a uklízejte po svých 
miláčcích a nenechávejte je 
označkovat každý roh a lavičku. 

Blíží se letní sezóna, kdy si 
město a jeho opravená zákoutí 
budeme užívat víc než obvykle. 
Tak ať u toho nemusíme dělat 
slalom mezi psími výkaly nebo 
si každou chvíli říkat, proč ten 
vajgl neskončil v koši... Je to 
naše město, pečujme si o něj.

Jiří Plíhal,
starosta města

Je to město 
nás všech
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Masarykovo náměstí  
v barvách letošního jara. 

Kolem rozložitých magnolií 
letos poprvé kvetou i tulipány.

Realizaci dalšího úseku páteřní 
cyklostezky Greenway Jizera  

v úseku od čističky odpadních vod 
v Haškově po veselskou pískovnu 
už nic nestojí v cestě. Město získalo 
stavební povolení a vstupuje do závě-
rečné fáze příprav. Letos provede 
nutné kácení a připravený projekt 
předá Středočeskému kraji, s nímž 
byla již dříve uzavřena dohoda, že se 
stane investorem akce. Kraj by měl 
stavbu zařadit do investičního plánu 
na příští rok. Po nové cyklostezce 
vedoucí za areálem bývalého Liazu 
bychom se tak měli mít možnost 
projet už napřesrok. (wes) 

Úsek Greenway Jizera 
vedoucí do Veselé má 
stavební povolení

INZERCEINZERCE



Ulice Dukelská a Kpt. Jaroše 
vyprojektuje Anitas

O záměru společnosti ČEZ, 
která hodlá elektrické vedení  
v ulicích Dukelská a Kpt. 
Jaroše v příštích letech uložit 
pod zem, jsme už informovali. 
Město chce být připravené, 
aby po zásahu správce elek-
trického vedení mohlo obra-
tem zahájit rekonstrukci celé 
lokality. Na prvním dubnovém 
zasedání rady města byl 
potvrzen dodavatel, který 
novou podobu ulic vyprojek-
tuje. Bude jím projekční kance-
lář Anitas, která zakázku zrea-
lizuje za 536 tisíc Kč bez DPH.  

Jiráskovu a další místní 
komunikace bude letos 
opravovat H-Intes

Polovina Jiráskovy ulice, ulice 
Na Úvoze, Průběžná, Na Výsluní 
nebo Sadová. Všechny tyto 
ulice jsou zařazeny do plánu 
celoplošných oprav komu-
nikací na letošní rok. Opravy 
bude provádět společnost 
H-Intes, která podala nejnižší 
nabídku. Provede je za 6,4 
milionu Kč bez DPH. 

Nový ředitel Klubu 
nastupuje 1. května 2026

Do výběrového řízení na pozici 
ředitele Klubu Mn. Hradiště 
s.r.o. se přihlásilo devět 
uchazečů. Z trojice kandidátů, 
kteří postoupili do druhého 
kola, vybrala porota nového 
ředitele. Ten by se měl vedení 
kulturní organizace ujmout  
1. května 2026. Konkrétní 
jméno bude zveřejněno po 
podpisu smlouvy. 

Budoucnost Benešovky: 
ze zchátralé čistírny se má 
stát bytový komplex

Prodeca s.r.o., společnost, 
která před několika lety 
koupila areál Benešovy čistírny 
v podzámčí, připravuje  adap-
taci bývalého továrního 
komplexu na rezidenční 
bydlení. V této souvislosti 
předložila radě města studii, 
kterou radní projednali a vzali 
na vědomí. Dokument před-
stavuje návrh rekonstrukce 
hlavní budovy přiléhající  
k Arnoldově ulici, návrh na 
výstavbu nového objektu  
v rámci areálu a předpokládá 
adaptaci další stávající budovy, 
která ovšem není součástí 
studie. V areálu by mělo 
vzniknout dle návrhu celkem 
42 bytů, 84 parkovacích míst 
i drobné nebytové prostory. 
Studie využití areálu je k dispo-
zici na webu města. 
		                 (wes)

Telegraficky
z rady města
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Květiny a nové cestičky. Úpravy parku 
u Domova Modrý kámen jdou do finále

Do druhého ročníku Melounu 
pro Hradiště konaného v roce 

2024 vstoupil Domov Modrý kámen 
návrhem na úpravy okolního parku. 
Projekt, jenž počítal s úpravou sítě 
cestiček, výsadbou nové zeleně 
a celkovým zvelebením hojně 
využívaného areálu, svým jménem 
zaštíti la paní Věra Bělíková.  
V květnu téhož roku bylo spuštěno 
hlasování a začaly se dít věci…

P r o j e k t  p a r t i c ip a t i v n í h o 
rozpočtu, v němž obyvatelé města 
přicházejí s nápady, jak život ve 
městě zpříjemnit či zkvalitnit,  
a následně vybírají ty nejlepší,  
v tomto případě totiž zafungoval 
jako spouštěč obrovské kolektivní 
snahy. Pro úpravu parku hlasovalo 
totiž nejen vedení domova, jeho 
personál a klienti, ale také jejich 
rodinní příslušníci, návštěv y  
a snad i každý, kdo šel v květnu 2024 
náhodou okolo. Výsledkem bylo 
přesvědčivé první místo a vítězství. 
Úpravy parku, jejichž navrhované 
náklady se pohybovalo kolem 920 
tisíc Kč, se začaly připravovat v roce 
2025.

Zahradní a krajinářští architekti 
Tomáš Velich a Dita Tomsová 
nejprve zpracovali studii, v níž 
navrhli kompletně novou podobu 
parku včetně upravené sítě cest 
a sadovnických úprav. Vzhledem 
k nákladům šplhajícím se k pěti 
milionům Kč a př ipravované 
rekonstrukci domova vybralo město 
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ze studie k realizaci zatím pouze 
některé dílčí části – úpravu stávající 
vegetace, realizaci nové cestní sítě, 
instalaci nového mobiliáře včetně 
laviček a vyvýšených záhonů na 
pěstování zeleniny nebo výsadbu 
jedle, která v budoucnu poslouží 
jako vánoční strom. Kompletně 
zpracovaná studie však bude využita  
v budoucnu, kdy budou úpravy 
parku pokračovat dle nastavené 
koncepce.

Dosud byly vybudovány nové 
dlážděné cesty, na nichž od 
listopadu do března pracovala 
společnost Developa. Ty mají 
perfektně rovný povrch, klikatí 
se pod vzrostlými stromy a co pár 

metrů jsou na nich připravená místa 
pro lavičky. Vznikly rovněž mlatové 
cesty včetně té, která spojuje park 
se zahradou odděleného pracoviště 
ZŠ Švermova, což park zpřístupňuje 
většímu počtu uživatelů a zároveň 
usnadňuje pohyb v lokalitě.

Už na podzim realizoval Tomáš 
Vel ich v ýsadbu tr valkov ých 
záhonů a cibulovin v okolí altánu  
a rovněž v ýsadbu zmiňované 
jedle. Ve stejném období se f irma 
Těžex věnovala prořezávání zeleně  
a přesazování mladých nevhodně 
umístěných stromků. Díky starší 
vegetaci nabídne park jak místa 
stinná, tak osluněná.

Během letošního jara završí 

aktuální úpravy instalace nového 
mobiliáře – laviček přizpůsobených 
pot řebám senior ů ,  a le  t aké 
vyvýšených záhonů – a proběhnou 
drobné opravy původní cestní sítě. 
Dosavadní náklady na revitalizaci 
se budou pohybovat kolem 2,2 
milionu Kč.

Ptáte se, jak je možné, že 
rozpočet tak výrazně překročí 
onen alokovaný „meloun“? Město 
projekt vyhodnotilo jako potřebný 
a s velkým dopadem, rozdělilo jej 
proto na několik částí a revitalizaci 
uchopilo zeširoka. Aby nešlo 
o polovičaté řešení. V rámci 
Melounu pro Hradiště tak byla 
upravena cestní síť, další úpravy 
město hradilo z běžných kapitol 
městského rozpočtu.

Až s příchodem teplého počasí 
vzejde tráva, stromy se zazelenají 
svěžími lístky a vykvetou první 
trvalky, budou úprav y parku 
dokonány. Senioři se tak dočkají 
p ř í j em ného  pr o s t ř e d í ,  k de 
budou mít možnost trávit čas na 
čerstvém vzduchu, obdivovat krásu 
kvetoucích květin, neúnavnou 
práci ptáků nebo opylovačů  
a setkávat se se svými nejbližšími. 
To vše s vědomím, že nová podoba 
parku je do velké míry výsledkem 
společného úsilí všech obyvatel 
domova.

Martin Weiss

Máme za sebou další ročník 
akce Ukliďme Česko, tentokrát 

s rekordním počtem 261 účastníků, 
z čehož bylo 99 dětí. Nejpočetnější 
skupiny uklízely na Sychrově (37 
lidí) a v Hněvousicích (35 lidí). 
Nasbíralo se cca 2,3 tuny odpadu, 
jako vždy převládaly plastové láhve 
a plechovky, nasbíralo se však i 25 
pneumatik a dokonce i větší množ-
ství oblečení. V letošním roce jsme 
nezaznamenali žádný kuriozní 
nález, snad jen velký pytel převážně 
dámského prádla v křoví podél 
cesty do Přestavlk. Celkově jsme se 
shodli, že ve městě a okolí bylo méně 
nepořádku než v předchozích letech. 
To se bohužel netýká okolí silnic a 
příkopů, kde dva dny po uklizení 
opět leží pytle s odpady, obaly od 
nápojů a potravin často i s obsahem. 
Velké díky všem dobrovolníkům 
a společnosti Compag, která nám 
poskytla pytle a zajistila úklid 
nasbíraného odpadu. (ds)

Ukliďme Česko je za námi, 
letos se v Hradišti těšilo 
rekordní účasti

Městská pol icie Mnichovo 
Hradiště se v poslední době 

speciálně zaměřuje na dva typy 
přestupků. Tím prvním je nebez-
pečné chování řidičů na želez-
ničních přejezdech, druhým pak 
neoprávněné parkování na místech 
vyhrazených pro osoby se zdravot-
ním postižením.

Situace, kdy ř idič ignoruje 
světelnou i zvukovou signalizaci 
a navzdory červenému světlu 
vjíždí na železniční přejezd, aby 
ušetřil několik minut času, patří 
mezi nejrizikovější. Takoví řidiči 
ohrožují sebe, ostatní účastníky 
provozu i cestující ve vlacích. 

Případný střet se soupravou vlaku 
přitom může snadno mít fatální 
následky. Právě proto se na toto 
nebezpečné chování městská poli-
cie zaměřuje.

Zákon hovoří jasně – řidič blížící 
se k železničnímu přejezdu, na 
němž se právě rozblikalo přejezdové 
zabezpečovací zařízení, je povi-
nen zastavit. Nic na tom nemění 
skutečnost, pokud jsou závory na 
chráněném přejezdu ještě nahoře. 
Pokud řidič nezastaví, dopouští se 
přestupku, za který může být na 
místě uložena pokuta ve výši 4500–
5500 Kč a šest bodů, ve správním 
řízení pak pokuta 7–25 tisíc Kč.  

V tomto případě mnoho prostoru 
pro benevolenci nezbývá – pokud 
vás hlídka zastaví, nerozloučíte se 
s pouhou domluvou.

Neoprávněné parkování na 
místech určených pro invalidy 
vedle toho sice není nebezpečné, 
ale zato může nepříjemně kompli-
kovat život osobám se zdravot-
ním omezením. V tomto případě 
působí strážníci především preven-
tivně. „Samozřejmě slýcháme, že 
řidiči v zákazu parkovali jen pár 
minut nebo že nemohli najít jiné 
volné parkovací místo, to však není 
důvodem pro porušování pravidel. 
Podobné kontroly budou pokra-

čovat i v budoucnu,“ dodává velitel 
městské policie Petr Kožený.

V tomto případě hrozí řidičům 
na místě pokuta 2500–3500 Kč  
a dva body, ve správním řízení pak 
pokuta 4–10 tisíc Kč.

Duben je měsíc bezpečnosti,  
s preventivními akcemi ze strany 
městské policie i Policie ČR je tak 
nutné počítat. Nejlepší obranou 
bude dodržování dopravních 
předpisů a ohleduplné chování  
k ostatním účastníkům silničního 
provozu.

Martin Weiss

Městská policie se zaměřuje na nebezpečné chování na přejezdech

Exhibice místních skejťáku, 
stylové zdobení opěrné zdi 

profesionálním sprejerem před 
zraky diváků, hudba a pohodová 
atmosféra. Tak vypadají hrubé 
obrysy slavnostního otevření 
nového skateparku, jehož stavbu 
na začátku května dokončí profíci  
z firmy Bonidee. Předběžný termín 
konání akce byl stanoven na 29. 
května 2026 od 15 hodin.

Realizace nového sportovního 
areálu na místě toho dosloužilého 
probíhala od loňského podzimu. 
Na ploše 900 metrů čtverečních 
tu vyrostl moderní celobetonový 
areál, na jehož vzniku se podíleli  
i zástupci místní skejťácké komu-
nity. Stavba podle návrhu U/U 
Studia přišla na 11 milionů Kč, 
přičemž 1,5 milionu na stavbu 
přispěl Nadační fond Škoda Auto, 
dalších 500 tisíc Kč Nadace ČEZ. 

Skatepark bude od května 
otevřen nejen skejťákům, ale  
i příznivcům dalších kolečkových 
sportů. (wes)

Chystá se první exhibice v areálu nového skateparku
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Devět z deseti obyvatel je s životem
v Hradišti spokojeno, ukázaly výsledky...

...dokončení z titulní strany

Dalším důležitým tématem byly 
veřejné služby. Zásadní výzvou, 
kterou v této oblasti spatřovali 
diskutující, jimž za pravdu dávají 
rovněž data, je změna demografické 
skladby obyvatelstva. Růst podílu 
seniorů je v nadcházejícím období 
jednoznačný a město se musí na tuto 
výzvu připravit rozšířením DPS, 
navyšováním výdajů na f inanční 
podporu sociálních služeb, zejména 
těch terénních, šířením povědomí  
o sociálních službách. S tím souvisí  
i potřeba lékařů více odborností, 
kteří ve městě už nyní chybí. 
Při závěrečném resumé zaznělo, 
že město se bude lékaře snažit 
motivovat pobídkami.

Co se týče bezpečnosti, jako 
největší problém viděli diskutující 
dealery drog na náměstí i v jiných 
lokalitách. Formulován byl poža-
davek, aby byly hlídky městské poli-
cie v terénu častěji pěšky a působily 
tak preventivně. Otázkou budoucího 
období může být i personální rozší-
ření jednotky. Vnímání problému 
je však v tomto ohledu silnější než 
problém sám, naznačují data. Platí, 
že Mnichovo Hradiště je bezpečné 
město a zmíněné excesy se dějí  
v minimální míře. Drogovou proble-
matikou se primárně zabývá krimi-
nální policie, která scénu monitoruje 
s cílem řešit zejména „velké ryby“. 
Zástupci města jsou o dění na tomto 
poli pravidelně informování v rámci 
platformy Bezpečné město.

V oblasti dopravy bylo předmě-
tem kritiky obecně nedodržování 
dopravních předpisů, chybějícící 
parkovací místa nebo propojení 
jednotlivých cyklostezek a možnost 
bezpečně na kole vyjet z města 

a pokračovat dál do kraje. Připo-
menut byl rovněž severní obchvat 
města, který by propojil dálnici  
s Hněvousicemi a tahem na Český 
Dub. Dopravní stavba je sice  
v územním plánu, byla by však nato-
lik nákladná, že město její realizaci 
nepředpokládá ani výhledově.

Podle očekávání rezonovalo 
rovněž téma komečních služeb. Na 
nedostatečné nabídce restaurací, 
kaváren a dalších služeb se shodli 
nejen diskutující, ale i zástupci 
města. Starosta potvrdil, že město 
bude hledat možnosti, jak podnika-
telům v gastronomii snížit provozní 
náklady například v podobě nižšího 
nájemného či poplatku za předza-
hrádky nebo organizovat kulturní 
program na náměstí. Na druhou 

stranu město nepředpokládá, že by 
tyto služby začalo zajišťovat samo. 
Zaznělo rovněž, že složitá situace, 
ve které se některé podniky, jež sídlí 
v pronajatých prostorách, nacházejí, 
je způsobena mixem více aspektů 
– výší nájemného, které požadují 
pronajímatelé, tím, že Hradišťáci 
nakupují tam, kde pracují, což je 
většinou mimo město, preferováním 
nákupních zón, kde je vše k dispo-
zici na jednom místě, využívání 
výdejních boxů a vůbec rychlejším 
způsobem života, který je více o fast 
food než o delším sezení v restau-
racích.

Den po veřejném setkání nad stra-
tegickým plánem na radnici zasedla 
trojice pracovních skupin nad 
tématy bydlení, veřejného prostoru 

Drtivá většina obyvatel Mnichova 
Hradiště je s životem ve městě 

spokojena, vyplývá z rozsáhlého 
dotazníkového šetření, kterého se 
zúčastnilo 781 lidí. Přestože lidé 
oceňují charakter města a komu-
nitní život, v budoucnu by si přáli 
zejména dostupnější bydlení, nový 
bazén a širší nabídku obchodů  
a restaurací. Výsledky průzkumu 
se stanou základem pro novou stra-
tegii rozvoje města až do roku 2045.

„Rád bych poděkoval každému, 
kdo se do březnového průzkumu 
zapojil a pomohl nám stanovit 
priority dalšího rozvoje města,“ 
vzkazuje starosta Jiří Plíhal s tím, 
že závěry šetření najdou i další 
uplatnění. „Výsledky v příštích 
měsících promítneme do nového 
strategického plánu a hotový návrh 
připravíme pro nové zastupitel-
stvo. Do jaké míry bude chtít novou 
koncepci rozvoje ještě upravovat, 
už bude na něm,“ dodává starosta.

S životem v Mnichově Hradišti je 
spokojeno 88 procent respondentů

Spokojenost s životem ve městě 
deklarovalo v dotaznících 88 
procent respondentů. V porovnání 
s jinými městy jde o nadprůměrné 
hodnocení. Jeho validitu potvrzuje 
i vysoká míra zapojení – dotazník 
vyplnilo více než 10 procent obyva-
tel města starších 15 let, více ženy 
(v poměru 60:40).

„Mnichovo Hradiště se nachází 
ve fázi kvalitativního posunu. 
Hlavní výzvou není napravovat 
nefunkční systém, ale rozvíjet dobře 

fungující město k vyšší kvalitě 
života, aktivitě a konkurence-
schopnosti,“ shrnuje Jan Havránek 
z poradenské firmy AQE advisors, 
která pro město zpracovává návrh 
nového strategického plánu města 
na roky 2027–2045 a s výsledky 
dotazníkového šetření pracuje.

Problémem je nedostatek služeb
Co se týče konkrétních oblastí, 

kde by respondent i  ocen i l i 
zlepšení, aktuálně vede nedosta-
tečná nabídka obchodů, restau-
rací a služeb, což je po ukončení 
provozu restaurace Bella Casa 
velmi aktuální téma. Nedostatek 
služeb je problém, který se bude 
v budoucnu promítat do ekono-
mické situace města, a rozhodně 
tak není zanedbatelný. Čím více 
budou totiž Hradišťáci za těmito 
službami vyjíždět mimo město, tím 
méně peněz bude zůstávat v lokální 
ekonomice a tím méně provozoven 
bude ve městě fungovat. V tomto 
směru hraje roli rovněž podíl 
obyvatel, kteří z města vyjíždějí za 
prací, protože nákupy a další vyři-
zování obvykle realizují cestou ze 
zaměstnání. 

Mezi dalšími slabými místy 
f igurují z pohledu respondentů 
silnice a stav jejich povrchů, nedo-
statek parkovacích míst nebo stav 
veřejných prostranství a množ-
ství zeleně. V globálu je péče  
o veřejná prostranství hodnocena 
pozitivně, kritika směřuje spíše 
ke konkrétním místům. Patrný je  
v tomto ohledu ambivalentní postoj 

Výsledky dotazníků: jak život ve městě zhodnotilo 781 respondentů?

a služeb. Do těchto skupin byli 
přizváni místní odborníci, zástupci 
městského úřadu a dalších institucí 
nebo podnikatelské sféry, aby disku-
tovali ty oblasti, jež si žádají detai-
lnější vhled do problematiky.

Všem, kteří se jakkoliv zapo-
jili do práce na novém strate-
gickém plánu, patří upřímné podě-
kování. Vyplněné dotazníky i závěry  
z diskusí ny ní zpracovatelé 
promítnou do návrhu strategického 
dokumentu, který na podzim 
dostane „v mašličkách“ nové zastu-
pitelstvo. To jej projedná, provede 
případné změny a dokument se 
stane základem strategie rozvoje 
města v dalších letech.

Martin Weiss

veřejnosti k nové podobě náměstí 
– 17 % respondentů deklaruje, že 
právě náměstí by se ještě měla 
věnovat pozornost. V menší míře 
zaznívaly připomínky k pocitu 
bezpečí – konkrétně respondenti 
kritizovali přítomnost bezdomovců 
a nepřizpůsobivých osob. Podle 
očekávání byla negativně hodno-
cena nedostatečná nabídka bydlení 
ve městě.

Bazén a wellness
Z konkrétních investičních prio-

rit respondentů opět ční nad jiné 
městský bazén. V tomto ohledu 
z ůst ávají  preference oby va -
tel totožné jako před deseti lety. 
Plavecký bazén nebo wellness 
zař ízení jmenovala v íce než 
polovina dotázaných. Následovaly 
chodníky a cyklostezky (44 %), 
revitalizace parků (44 %), výstavba 
sportovní haly (43 %), bytová 
výstavba (42 %) a zařízení pro 
seniory (40 %). Opakovaně zaznívá 
rovněž volání po vybudování volno-
časové zóny u Jizery (na druhou 
stranu však i obava z proměny oblí-
beného přírodního zákoutí).

V Mnichově Hradišti to žije, prim hraje 
bezpečnost a komunitní soudržnost

Naopak nejvyšších známek se 
dočkala kvalita kulturního a spole-
čenského života, dostupnost většiny 
služeb, blízkost přírody, charak-
ter živého maloměsta, které se 
vyznačuje komunitní soudržností 
a vysokou mírou bezpečí, kvalita 
školství nebo probíhající investiční 

akce a rekonstrukce. Paradoxně 
se vysokého hodnocení dočkala, 
jak už zaznělo, i péče o veřejný 
prostor. Obzvlášť potěšitelná je 
i vysoká míra hrdosti na město  
a identifikace s ním. 

Na cestě do budoucnosti
Hradišťáci si do budoucna 

především přejí, aby město zůstalo 
bezpečným místem pro život (37 
%), bylo zelené a ekologické (37 %)  
a upravené (14 %). Naopak mají 
obavu z dopravních problémů (17 
%), nedostatku bytů (16 %) a poklesu 
bezpečnosti (12 %). Významná je 
i obava z úbytku služeb a demo-
graf ických změn způsobených 
stárnutím populace a odchodem 
mladých.

Podle AQE advisors Mnichovo 
Hradiště nečelí žádné bezpro-
střední krizi, v cestě dalšímu 
rozvoji však stojí několik bariér 
i výzev. Město musí posílit svou 
ekonomickou funkci, zlepšovat 
dostupnost služeb a bydlení, řešit 
témata z oblasti dopravy a stav 
veřejného prostoru, adaptovat se na 
probíhající demografickou změnu, 
a především si udržet komunitní  
a bezpečný charakter, který je spolu 
s polohou v půvabné krajině jeho 
největší předností.

S podrobnými výsledky šetření 
se zájemci mohou seznámit na 
www.mnhradiste.pincity.cz.

Martin Weiss,
Michal Vaňáč, AQE advisors

Kandidáti do zastupitelstva 
dostanou prostor  
v zářijovém Kamelotu

Také letos dostanou politické 
subjekty kandidující v komu-
nálních volbách prostor pro 
vlastní prezentaci ve zpravo-
daji města. Vyčleněna jim bude 
polovina strany v zářijovém 
vydání Kamelotu, kterou budou 
mít kandidáti do zastupitelstva 
možnost využít k propagaci 
podle svého uvážení. 

Město vypsalo konkurs na 
ředitele ZUŠ

Jan Čížek, který do vedení ZUŠ 
Mnichovo Hradiště nastoupil 
na začátku roku 2025, byl tehdy 
pověřen vedením nově vzniklé 
příspěvkové organizace města. 
Přestože rada města je s jeho 
prací spokojená, pozici ředi-
tele není možné obsadit bez 
konkursního řízení. To bude 
nyní vypsáno a pověřený ředitel 
bude muset svou pozici obhájit 
v konkurenci dalších zájemců. 

Přípravná třída se otevře 
také ve školním roce 
2026/2027

Ve školním roce 2026/2027 se 
znovu otevře přípravná třída 
fungující pod hlavičkou ZŠ 
Sokolovská ve sportovní hale 
Bios. Třída bude mít opět kapa-
citu 15 dětí, tentokrát ji z větší 
části zaplní mimohradišťské 
děti z obcí ORP Mnichovo 
Hradiště. Další budoucnost 
třídy je však vzhledem ke 
změně přístupu státu k odkla-
dům základní školní docházky 
nejistá. Přípravná třída v 
Hradišti funguje od školního 
roku 2015/2016, dětem, které 
do ní docházejí, poskytuje 
individuální prostor a tempo, 
aby jejich přechod mezi před-
školním a školním vzděláváním 
byl co nejhladší. Třída zároveň 
pomáhá zajišťovat větší kapa-
city předškolního vzdělávání.

Zastupitelé posvětili 
přípravu změny územního 
plánu

Zcela ojedinělá situace nastala 
při stavbě dvou rodinných 
domů v místní části Hněvou-
sice. Obě nemovitosti získaly 
územní rozhodnutí a stavební 
povolení v době těsně 
před nabytím právní moci 
současného územního plánu 
města, který zde se zástav-
bou už nepočítá. Při stavbě 
však došlo k několika změnám 
před dokončením a bez změny 
územního plánu by nebylo 
možné stavby zkolaudovat. 
Majitelé proto podali návrh 
na jeho změnu ve zkráceném 
řízení. Zastupitelé se se situací 
seznámili, vyšli žadatelům 
vstříc a schválili pořízení Změny 
č. 3 Územního plánu Mnichova 
Hradiště za podmínky, že žada-
telé ponesou veškeré finanční 
náklady na pořízení. Změna 
se týká pouze tří dotčených 
pozemků v k. ú. Sychrov.

V příštím volební období bude 
mít zastupitelstvo města 23 
členů

Před koncem volebního 
období je zastupitelstvo města 
povinno stanovit, v jakém 
počtu bude vrcholný orgán 
města zasedat v dalších letech. 
Ve volebním období 2026–
2030 bude mít stejně jako dnes 
23 členů. 

(wes)

Krátce
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Sanace zdiva, 
omítky, obklady, 
malířské práce.

Poctivá 
řemeslná 

práce 

Tel. 
608 632 339 

INZERCEINZERCE

Do konce školního roku zbývají 
dva měsíce. Je tak na čase připo-

menout možnost nominovat žáky 
a studenty na cenu města pro 
mládež. Ta je udělována za mimo-
řádné studijní výsledky, mimo-
řádné úspěchy ve sportovních a 
jiných soutěžích nebo za soustavnou 
společensky prospěšnou činnost, 
například v oblasti dobrovolnictví.

Nominovaný by měl být občanem 
Mnichova Hradiště nebo žákem či 
studentem některé místní školy. 
Na ocenění lze navrhnout rovněž 
kolektivy. Mezi navrhovateli bývají 
nejčastěji jednotlivci, ale může 
se jednat i o školy, spolky či jiné 
instituce.

Máte ve svém okolí mladého 
člověka, který svou prací dělá svět 
lepším? Někoho, kdo dosahuje 
ve svém oboru mimořádných 
výsledků? Udělejte první krok, 
aby město takového člověka mohlo 
ocenit. Nominační formulář nalez-
nete na webu města, odevzdat jej 
můžete do 15. srpna 2026. (wes)

Cena města pro mládež: 
Hledáme inspirativní 
mladé Hradišťáky! 

Množství odpadu se stabilizovalo, 
přesto nás bude stát víc peněz

Necelých 160 kg směsného 
odpadu vyhodí ročně průměrný 

Hradišťák do černé popelnice. 
Dalších 47 kg odevzdá do sběrného 
dvora v rámci velkoobjemového 
odpadu. Sečteno, podtrženo, 230 
kg z celkové produkce na osobu, 
která činí 422 kg, skončí na 
skládce, což odpovídá 54 procentům 
podílu. Skoro 46 procent ze všech 
odevzdaných odpadů se daří vytřídit 
a předat k dalšímu využití. 

Oproti minulým letům se jedná 
o zlepšení, nicméně požadavek 
ministerstva životního prostředí 
stanovuje vyšší cíle. Pro rok 2025 
je to 60 procent a pro rok 2030 by 
to mělo být 65 procent. Zlepšení 
se nám podařilo dosáhnout díky 
vyčlenění dřevního odpadu, který 
se dál zpracovává v nábytkářství, 
z objemných odpadů. Vloni se tak 
ušetřilo 220 tun, což odpovídá 
z h r u b a  t ř e t i n ě  h m o t n o s t i 
objemného odpadu. 

Od zavedení door-to - door 
systému (svážení tříděného odpadu 
přímo od jednotliv ých domů)  
v roce 2020 bylo uloženo na skládku  
o 2.800 tun směsného komunálního 
odpadu méně, což odpov ídá 
nynější dvouleté produkci. Naopak 
zhruba o 3000 tun biologicky 
rozložitelného materiálu více 
prošlo kompostárnou. Z tabulky za 
posledních pět let je zřejmé, že se 
množství vyprodukovaných odpadů 

stabilizovalo a postupnými kroky 
se daří určité komodity třídit lépe.

Druhou a také podstatnou 
stránkou odpadového hospodářství 
je cena, respektive vynaložené 
náklady. I když množství odpadů 
je poslední roky podobné, náklady 
na odpadové hospodářství města 
rostou. Důvody jsou stále stejné. 
Ze zákona se snižující množství, 
na které lze uplatnit sleva na 
skládkovné (max. 160 kg na 
občana a rok), zvyšující se výše 
skládkovacího poplatku (1500 kč/t 

pro rok 2025) a hlavně inflace. 
Celkové nák lady na sb ěr  

a likvidaci odpadů v roce 2025 činily 
20,4 milionu Kč. Na pokrytí této 
částky město vybralo 7,5 milionu Kč 
z poplatků, tři miliony Kč získalo od 
EKO-KOM a 175 tisíc Kč z prodeje 
druhotných surovin. Druhou 
polovinu pak hradilo město z jiných 
daňových příjmů rozpočtu (daň  
z nemovitosti).

Jan Mareš,
místostarosta města

V únorovém čísle Kamelotu 
město informovalo o plánovaném 

záměru výstavby hal společnosti 
GLP SpacePlus Czech Republic  
v lokalitě Haškov a o Územní studii 
7, která prověřuje tento záměr na 
dané rozvojové ploše územního 
plánu a stává se podkladem pro 
rozhodování v území. Na jednání 
zastupitelstva dne 15. prosince 2025 
byla tato studie projednána a vzata 
na vědomí s negativním vyjádřením 
na základě doporučení Výboru pro 
rozvoj a územní plánování. Samotné 
schválení studie podléhá rozhodnutí 
Úřadu pro územní plánování.

Důvody výboru se opírají o násle-
dující rozpory s vizí města:

Rozpor s územním plánem: Logistika 
místo výroby

Podle platného územního plánu 
má být v této lokalitě prioritou 
lehká výroba, přičemž logistika  
a skladování smí tvořit pouze doplň-
kovou funkci. Předložená studie je 
však navržena jako plnohodnotný 
logistický provoz, což je s územním 
p l án e m v  př ím é m r o z p or u .  
U konkrétních objektů, například  
u haly C, je využití pro „drobnou 
řemeslnou výrobu“ (dle územního 
plánu) velmi diskutabilní. Rozloha 
haly a počet stání pro kamiony 
neodpovídá drobnému podnikání, 
ale spíše další velké skladové hale.  
V návrhu navíc chybí upřesnění 
funkcí a konkrétních provozů  
v jednotlivých halách. Přesná 
náplň sice nemusí být povinným 
podkladem studie, nicméně navr-
žená podoba bez bližšího ujasnění 
zakládá otázku, zda se nejedná 
především o logistickou zónu.

Skokové navýšení kapacity a posun od 
již požadovaných pravidel

Mě sto  Mni c hovo Hra di š t ě 
dlouhodobě pracuje na umírně-
ném a promyšleném rozšiřování své 
již zastavěné plochy a omezování 
zbytečných a příliš velkých záborů 
nových stavebních ploch na úkor 
volné zemědělské půdy. Předložený 
záměr těmto principům neodpo-
vídá, neboť by se jeho realizací 
čistá užitná plocha haškovské zóny 
zvýšila bez pozvolnější etapizace 
zhruba o polovinu současné kapa-
city. Tím se skokově zvýší vliv zóny 

na celý organismus města, což 
úzce souvisí se samotnou podobou 
územního plánu. Zároveň návrh 
plně neodpovídá doporučené prosto-
rové a blokové regulaci z roku 2019, 
na které se shodla ustanovená 
pracovní skupina a kterou považu-
jeme pro toto území za optimální.

Doprava: Chybějící zázemí pro kamiony
Kromě samotného nár ůstu 

nákladní dopravy v ulicích odhalil 
výbor zásadní technický nedosta-
tek: Studie nepočítá s dostatečnou 
kapacitní plochou pro parkování  
a odstavení obsluhujících kamionů. 
To by v praxi znamenalo, že čekající 
nákladní vozy by zatěžovaly okolní 
komunikace nebo odstavné plochy 
mimo areál.

Městotvorný kontext a zaměstnanost
Naším cílem není brzdit rozvoj, 

ale zajistit, aby byl pro Mnichovo 
Hradiště přínosný. Proto doporu-
čujeme upřednostnit konkrétní 
projekty, které přinesou kvalitní 
pracovní místa ve výrobě s vyšší 
př i d anou hodnotou ,  nik ol i v 
pouze rozsáhlé sklady s minimem 
zaměstnanců a vysokou zátěží pro 
naše okolí. Zároveň musí být loka-
lita Haškov citlivě integrována do 
města (i v územním plánu), nikoliv 
fungovat jako izolovaný areál hal.

Nejenom územní plán, ale jeho 
přímé propojení s novým stra-
tegickým plánem města (2027–
2045), který v otevřené diskuzi nyní 
začíná vznikat, nám všem pomůže 
jasně def inovat, jaký typ průmyslu  
v našem sousedství chceme tole-
rovat.

Kompletní zápis z jednání výboru 
(ze dne 23. října 2025) včetně všech 
bodů odůvodnění je k dispozici na 
webových stránkách města v sekci 
Radnice/Zastupitelstvo/Vybory-
zastupitelstva. 

Výbor pro rozvoj a územní plánování 
města Mnichovo Hradiště

Průmyslová zóna Haškov: Proč 
výbor pro rozvoj nedoporučil studii?

Komentáře a názory
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Cestičky otestovány, 
nyní se těšíme, až park rozkvete

Na konci roku 2025 byly v rámci 
projektu Meloun pro Hradiště 

zahájeny práce na úpravě parku u 
Domova Modrý kámen. Vznikla 
zde nová cestní síť. Naši klienti tím 
získali větší prostor k procházkám  
v zeleni. V letošním roce budou 
následovat ještě dokončovací práce.

Do parku bude instalován nový 
mobiliář, který zohledňuje potřeby 
našich klientů (např. vyvýšené 
lavičky se stolky na odkládání kávy). 
Na zpevněné ploše v blízkosti budovy 
domova budou umístěny vyvýšené 
truhlíky, ve kterých si naši klienti 
budou moci pěstovat nejen květiny, 
ale i zeleninu ke svému užitku. 

Projekt vznikl v rámci 2. ročníku 
projektu participativního rozpočtu 
města Meloun pro Hradiště,  
v němž návrh s názvem „Rozkvetlý 
a bezpečný park“ získal největší 
podporu obyvatel. Park u Domova 
Modrý kámen se tak postupně stává 
důležitým místem pro odpočinek  
i setkávání napříč generacemi.

Nyní je již cestní síť v parku  
k dispozici a připravená k užívání. 
A tak, jen co se trochu oteplilo, 
hned jsme vyrazili všechny cestičky 
prošlápnout. Už se moc těšíme až se 
vše zazelená a pokvete. 

Touto cestou děkujeme zástup-
cům města Mnichovo Hradiště 
za jejich podporu nejen v případě 
úprav parku, ale celkově za přátel-
ský přístup, otevřenou komunikaci 

a za pochopení našich požadavků 
vzhledem k cílové skupině. 

Renata Poláková, 
ředitelka Domova Modrý kámen

Originální výstava dětských obrázků 
v Denním centru pro seniory Jizera

Denní centrum pro seniory 
Jizera se zapojilo do spolupráce  

s organizací Spokojený domov, která 
dělá něco výjimečného – propo-
juje svět dětí a seniorů prostřednic-
tvím společných projektů a aktivit.
Jedním z těchto projektů je také 
novinka – stolní kalendář na rok 
2027 Mezi generacemi: V barvách 
dětství. 

Kalendář vznikl z obrázků 
žáků z 19 základních škol regi-
onů Mladoboleslavska, Mnichovo-
hradišťska, Turnovska a Jičín-
ska. Najdete tu obrázky vybraných 
základních škol: 1. ZŠ MB, 2. ZŠ 
MB, 3. ZŠ MB, 6. ZŠ MB, 8. ZŠ MB,  
9. ZŠ MB, ZŠ Veselá, ZŠ Dolní 
Bousov, ZŠ Kněžmost, ZŠ Kosmo-
nosy, ZŠ Semčice, Dětský domov 
Na Celně MB, ZŠ Rožďalovice, ZŠ 
Kopidlno, ZŠ Valdice, 4. ZŠ Jičín, 
ZŠ Zborovská Turnov, ZŠ Rovensko 
pod Troskami, ZŠ Jestřebí. 

Není to však jen kalendář – každý 
obrázek vypráví osobní příběh. 
Zachycuje vzpomínky na společné 
chvíle dětí s jejich prarodiči, učení 
od babičky a dědečka, lásku a moud-
rost, která se přenáší mezi gene-
racemi. Kalendář byl slavnostně 
pokřtěn v březnu a stal se součástí 
charitativní iniciativy podporující 
Spokojený domov.

Aby se tato smysluplná inicia-
tiva dostala k co nejširší veřejnosti, 
Denní centrum pro seniory Jizera 
poskytlo své prostory pro vystavení 

obrázků od dětí, které se na tvorbě 
kalendáře podílely. V atriu domu 
s pečovatelskou službou v Druž-
stevní ulici v Mnichově Hradišti si 
tak můžete prohlédnout originální 
výstavu obrázků, a to každý všední 
den od 6 do 14 hodin.

Není to jen obyčejná výstava – 
je to setkání s kreativitou, láskou  
a silou, která spojuje lidi bez ohledu 
na jejich věk. Každý obrázek je 
důkazem pevného propojení mezi 
dětským světem a životní zkušeností 
seniorů. 

Kalendář můžete získat na místě 
jako poděkování za dar od 300 Kč 
na podporu činnosti Spokojeného 
domova .  P ř ijďte s i  v ýst av u 
prohlédnout a buďte součástí 
projektu, který propojuje generace 
a přináší radost všem zúčastněným.

Klára Řezáčová,
Denní centrum pro seniory Jizera

Vernisáž výstavy pro Ludmilu zahájila 
sezónu v kosmonoské Loretě

Ve středu 1. dubna se v areálu 
Lorety v Kosmonosích uskutečnil 

slavnostní podvečer, který symbo-
licky otevřel letošní návštěvnickou 
sezónu. Součástí programu byla 
vernisáž putovní výstavy foto-
graf ií, jejímž cílem je podpořit 
činnost Domu Ludmila ve Veselé  
u Mnichova Hradiště.

Programem provázela Jana 
Petrová za účasti místostarosty 
Kosmonos Ladislava Řípy, ředitelky 
Domu Ludmila Kamily Sedlákové 
a její dcery Daniely Dutkové, inici-
átorky projektu kalendáře. Atmo-
sféra podvečera byla velmi příjemná 
a nesla se ve znamení setkávání, 
podpory i lidské blízkosti – témat, 
která s posláním Domu Ludmila 
úzce souvisejí. Jak potvrdili příto-
mní hosté, právě spolupráce Domu 
Ludmila a města Kosmonosy je 
příkladem ideální spolupráce mezi 
poskytovateli sociálních služeb  
a samosprávou.

Hudební doprovod zajist i l 
Vojtěch Sekera, který svým vystou-
pením podtrhl slavnostní, a přitom 
přívětivý ráz celé akce. Návštěvníci 
tak měli možnost nejen prohlédnout 
si vystavené fotograf ie, ale také 
strávit čas v inspirativním prostředí  
a neformálně se setkat.

Loreta, postavena v letech 1702–
1708, patří k architektonickým 
skvostům Kosmonos. Její prostory 
nabídly výstavě důstojné kulisy  
a potvrdily, že jsou vhodným místem 
nejen pro historické a duchovní 
zastavení, ale i pro kulturní a spole-
čenské akce s přesahem.

Dům Ludmila je místem, kde 
senioři mohou prožívat své dny  
s péčí, respektem a klidem domova. 
Nabízí rodinné prostředí, kde každý 
obyvatel dostává individuální péči, 
přizpůsobenou jeho potřebám.  
I senioři, kteří potřebují zvýšenou 
míru podpory v každodenních 
úkonech, zde najdou bezpečí  
a laskavou péči. Již druhý ročník 
kalendáře a s ním související putovní 
výstavy představuje nejen konkrétní 
příběh a poslání této organizace, ale 
také širší rozměr péče o potřebné 
a mezigenerační solidarity. Každý 
snímek vypráví vlastní příběh  
a zároveň propojuje generace.

Kalendář lze zakoupit na webu 
w w w.kalendarproludmilu.cz. 
Zakoupením kalendáře či přispě-
ním do kasičky na výstavě podpo-
říte činnost organizace.

Petr Novák, 
Dům Ludmila

INZERCE

V květnu se senioři vydají 
do Jihlavy a na zámek Jaroměřice

Květnov ý v ýlet se spolkem 
Senioři nejen sobě účastníky  

zavede do malebného kraje Vyso-
činy. Dopoledne stráví v dechbe-
roucím areálu zámku Jaroměřice 
nad Rokytnou, kterému se přezdívá 
„moravské Versailles“. Odpoledne 
pak prozkoumají tajemné historické 
podzemí v Jihlavě.

Výlet se uskuteční v úterý 26. 

května. Cena za dopravu je 800 Kč 
za osobu. Odjezd z Hradiště je v 5:05 
hodin z náměstí, v 5:10 hodin pak  
z Veselé.

Na výlet je nutné se předem 
přihlásit. Veškeré podrobnosti 
najdete na webu www.seniori-
nejensobe.cz. Bližší informace 
získáte také na telefonu 702 051 284 
či 702 157 890. (pn)
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Klub už připravuje novou sezónu, 
nabízí abonmá a zve do tanečních

Kulturní sezóna 2025/2026 
se zvolna blíží svému konci  

a nezbývá, než se těšit na krásné 
koncerty a skvělá divadelní před-
stavení, která nabídneme od září. 
S kompletní nabídkou kulturních 
programů se můžete seznámit  
v našem kulturním zpravodaji.

Kulturní zpravodaj aneb v Hradišti to 
žije

Kompletní přehled abonentních 
divadelních představení i předsta-
vení tzv. na volnou kasu, koncertů 
v rámci Kruhu přátel hudby, diva-
delních představení pro děti, akcí  
v  mě st ském k ině a  da l š ích 
kulturních a společenských událostí 
naleznete v kulturním zpravodaji, 
který každoročně na jaře vydává 
Klub Mn. Hradiště. Nechte se nalá-
kat, vyberte si program, který vás 
potěší, a vyrazte za kulturou!

Zápis do tanečních
Od května spouštíme zápis do 

tanečních pro mládež, ročník 2026. 
Letos nabízíme slevu pro páry, je 
tedy výhodné se poptat v okolí  
a u přihlášení nahlásit tanečního 

partnera/partnerku. Přihlášky 
s informacemi najdete na webu 
města v sekci Kultura.

Prodej abonmá
Zároveň od května spouštíme 

předprodej divadelního, koncert-
ního a pohádkového abonmá na 
sezónu 2026/2027. Do konce května 
mají stálí abonenti čas potvrdit, 
zda budou mít o předplatné zájem 

Ve středu 20. května v 18:30 
hodin rozezní kostel sv. Jakuba 

v Mnichově Hradišti italské kantáty 
17. století z neapolských a římských 
archiv ů v podání barokního 
souboru Hof-Musici. 

I t a l s k á  komor n í  k a nt át a  
s doprovodem generálbasu byla 
jedním z nejrozšířenějších druhů 
vokální hudby italského baroka. 
L iterár ní  podk lad převá žné 
většiny italských barokních kantát 
tvoří pastorální a milostná téma-
tika vycházející z antické a rene-
sanční poezie. Zvláštním druhem, 
hojně rozšířeným zejména ve druhé 
polovině 17. století, jsou kantáty  
s náboženskou či obecně duchovní 
tématikou. Takzvané Cantate 
morali (mravoučné kantáty) přiná-
šejí úvahy na typická f ilosof ická 
témata oblíbená v barokní době, 

Koncert barokní hudby a workshop pro děti jako 
součást „Spokojeného odpoledne s rodinou“

jako je pomíjivost vezdejšího 
života a prchavost pozemské lásky  
v kontrastu s věčnou láskou 
nebeskou apod. Tato díla byla 
prováděna v úzkém kruhu poslu-
chačů v palácích duchovní i světské 
aristokracie, pro rozptýlení ducha. 

Program představuje poslu-
chačům komorní kantáty druhé 
poloviny 17. století z hlavních 

V noci z 27. na 28. března se 
naše knihovna opět změnila  

v království příběhů. Tentokrát děti 
doprovázelo kouzelné sluchátko. 

Sedmnáct malých čtenářů si 
muselo poradit s přerůznými úkoly: 
najít cestu do pravěku, nalezeného 
neandertálce dovést do knihovny, 
kde mu dali lekci slušného chování 
– jak používat příbor, jak si čistit 
zuby, ale hlavně k čemu použít 
kapesník. Pan Huml (neandertá-
lec) odcházel s kapesníkem zpátky 
do minulosti okouzlený spoustou 
novinek. Děti si vyrobily malého 

Nocí s Andersenem provázel Mach 
a Šebestová. A také pan Huml!

pejska Jonatána, vyslechly kapitolu  
o návštěvě zoo a následně převle-
čené za zvířátka hádaly, čím se 
můžou krmit. Příběhy Macha  
a Šebestové se jim líbily natolik, 
že ve skupinách ztvárnily setkání 
s piráty ve formě komiksu. Nako-
nec dlouhého večera děti dostaly 
plyšové pejsky na památku a pak 
rychle usnuly. 

Ráno je ještě přišel pozdravit 
skutečný pes Jonatán.

Aneta Velichová,  
Knihovna Mnichovo Hradiště 

V prostorách prodejny Nábytek 
Honza v Mnichově Hradišti se 

ve středu 15. dubna uskutečnila 
vernisáž výstavy obrazů mladobo-
leslavského výtvarného sdružení 
Spektrum, doplněná o loutky Fran-
tiška Pešána. Neobvyklé spojení 
výtvarného umění a loutkářské 
tradice proměnilo prodejnu v půso-
bivý prostor, kde se vedle pláten 
přirozeně vyjímají i výrazné lout-
kové postavy všeho druhu.

V úvodu zazněly tóny saxofonu 
ve dvou skladbách v podání 
Šimona Langa. Na vernisáži byli 
přítomni výtvarníci Václav Lang, 
Jitka Bajtalonová, Zděna Malá-
tová a Helena Burešová, kteří 
představili svou tvorbu i příběh 
samotného sdružení Spektrum.
„K názvu ‚V zajetí barev‘ mě inspi-
rovala úžasná barevnost a rozmani-
tost okolního světa. Barvy nás 
provázejí celým naším životem  
a utvářejí v nás emoce,“ uvedl 
Václav Lang při zahájení výstavy.  
K seznámení členů budoucí skupiny 
Spektrum došlo na univerzitě 
třetího věku, kde absolvovali kurz 
malby a výtvarných technik. Od té 
doby pořádají výstavy na Mladobo-
leslavsku. „Letos nás čeká ještě 
Dobrovice a Galerie Pod věží  
v Mladé Boleslavi,“ pozval Václav 
Lang na další akce.

Druhou část výstavy, věnovanou 
loutkám, představil František 
Pešán. Účast původně přislíbil také 

jeho žák, herec Štěpán Tuček, který 
se však nakonec nemohl dostavit. 
Zastoupila ho Daniela Dutková,  
s níž jej pojí dlouholeté přátelství  
i spolupráce na kulturních akcích 
ve Veselé a při návštěvách domovů 
pro seniory v rámci projektu 
Divadlo do oken v době pande-
mie. Štěpán Tuček svému učiteli 
vzkázal poděkování za to, že je dnes 
tím, kým je. Dohromady je svedla 
vlastně náhoda. 

„Jednoho dne jsme hráli lout-
kové divadlo na zámku v Hradišti 
a hlásil se ke mně jeden malý kluk, 
zajímal se o naši práci. Druhý den 
jsem otevřel schránku a v ní byl 
jeho životopis a chuť dělat něco 
podobného jako my. Dnes jsem 
rád, že se stal dospělým mužem  
a mým nástupcem,“ přiblížil Fran-
tišek Pešán své první setkání  
s dnešním pokračovatelem jeho 
loutkářské tradice. I on pozval 
na další svou výstavu, která bude 
zahájena v pátek 1. května v restau-
raci Kristýnka v Klášteře Hradišti 
nad Jizerou.

Výstava v Nábytku Honza je 
přístupná zdarma a navštívit ji lze 
do 2. října v otevírací době prodejny. 
Nabízí tak nenápadné, ale o to půso-
bivější kulturní zastavení – doslova 
„po cestě“, které dokáže překvapit 
silným vizuálním zážitkem.

Jan Nohýnek a Petr Novák

V zajetí barev i loutek:
nová výstava v Nábytku Honza

V dnešní digitální době se často 
stává, že žijeme vedle sebe, ale ne 

spolu. Děti tráví čas u obrazovek, 
senioř i se potýkají s osamě -
lostí a sousedské vazby slábnou. 
Organizace Spokojený domov se 
proto rozhodla proměnit anonymní 
míjení v živé setkání. Srdečně vás 
zveme na akci Spokojené rodinné 
odpoledne, která propojí světy dětí, 
rodičů i prarodičů. Koná se ve středu 
20. května od 15:30 hodin v areálu 
fary a následně v kostele sv. Jakuba 
v Mnichově Hradišti.

Od loutek až po baroko
Na co se můžete těšit? Program 

jsme sestavili tak, aby si v něm 
každý našel svůj kousek radosti. 
Pro ty nejmenší je připraveno lout-
kové divadlo Štěpána Tučka, které 
zaručeně vykouzlí úsměv na tváři. 
Děti budou moci ukázat kreativitu 
v dílničkách, kde dostane prostor 
jejich fantazie i šikovné ruce.

Vrcholem kulturního zážitku 
pak bude vystoupení renomovaného 
barokního souboru Hof-Musici, 
které do našeho regionu přinese 
nádech noblesy a krásné hudby.

Proč to děláme?
Cílem projektu není jen jedno-

rázová zábava. Vnímáme, že mezi 
generacemi na Mladoboleslavsku 
občas vznikají zbytečné bariéry.

„Chceme dětem a mládeži 
nabídnout bezpečný prostor, kde 
mohou skrze hravost objevovat 
své schopnosti a budovat si vztah  
k místu, kde žijí,“ vysvětlují organizá-
toři ze Spokojeného domova.

Právě společné zážitky jsou tou 
nejlepší cestou, jak odbourat před-
sudky a ukázat, že stáří není strašák, 
ale přirozená součást komunity, 
která má co nabídnout.

Spokojený domov, místo pro všechny
Organizace Spokojený domov je 

v našem regionu známá především 
jako poskytovatel sociálních služeb. 
Tímto projektem však ukazuje svou 
další tvář – tvář aktivního souseda, 
který chce spojovat lidi a posilovat 
lokální identitu Mnichova Hradiště.

Proč přijít a na co se můžete těšit?
• Pro děti: Rozvoj kreativity, sebevě-
domí a pocit sounáležitosti.
• Pro rodiny: Kvalitně strávený 
společný čas bez stresu a telefonů.
• Pro seniory: Kontakt s mladou 
energií a pocit, že jsou stále důleži-
tou součástí společnosti.
• Pro nás všechny: Lepší sousedské 
vztahy a vědomí, že u nás v Hradišti 
držíme spolu.

Přijďte se přesvědčit, že stačí 
jedno odpoledne, abychom k sobě 
měli o kousek blíž. Těšíme se na vás!

Aneta Matoušová, 
Spokojený domov

Mnichovo Hradiště ožije rodinnou pohodou: 
Přijďte bourat bariéry a tvořit společné vzpomínky

i v příští sezóně a ponechají si svá 
místa. Poté se od 1. června spouští 
prodej pro nové zájemce.

POP nebo OPERA aneb Pánská jízda
(přesunuto z 13. dubna 2026, 

vstupenky zůstávají v platnosti) 
Daniel Hůlka, který původně 

v ystudoval operní zpěv se po 
téměř 30 letech ohromující muziká-
lové kariéry vrací do operního 
repertoáru. Program koncertu je 
poutavým průřezem árií a duetů od 
opery k muzikálu, který je mode-
rován průvodním slovem Jakuba 
Pustiny. 

Ja k ub P u st i na ,  t enor i s t a  
s mohutným a strhujícím hlasem, 
patří k nejvýraznějším pěvcům 
současnosti. V jeho repertoáru 
nalezneme náročné party, jako je 
například Smetanův Dalibor, Canio 
v Leoncavallových Komediantech 
nebo extrémní role z pera Richarda 
Wagnera.

Daniela Hůlku a Jakuba Pustinu 
doprovodí na klavír Jiří Hrubý.

Barbora Balejová,
Klub Mn. Hradiště s.r.o.

hudebních center tehdejší Itálie – 
z Říma a Neapole. Tyto skladby, 
dochované v tamních knihovnách  
a archivech, nebyly dosud v moderní 
době publikovány ani provedeny. 
Jejich autoři, dnes víceméně zapo-
menutí, byli přitom ve své době 
věhlasnými skladateli, zpěváky  
a kapelníky.

Koncertu bude předcházet 
hudební workshop pro děti a rodiče 
s lektorkou Amálkou Třebickou a 
vzácnými barokními nástroji, které 
posluchači uslyší i na koncertě. 
Výtěžek koncertu poputuje na 
konto Spokojeného domova o.p.s., 
který v regionu zajišťuje sociální 
služby, pečuje o klienty a poskytuje 
podporu pečujícím rodinám.

Josef Kovačič,
Via ad Artem
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Kino
1. 5. 20:00
Příběhy kouzelného stromu
2. 5. 20:00 �
Někdo to rád v Plzni
3. 5. 15:00
Rally: Od Paříže k pyramidám
6. 5. 10:00 �dopoledn í promítání
Šviháci
6. 5. 19:00 
Uranové legendy
7. 5. 18:00  
Kill Bill: Kompletní krvavá aféra
8. 5. 20:00�
Ďábel nosí Pradu 2
9. 5. 20:00 �
Michael
10. 5. 15:00�
Super Mario Galaktický film
13. 5. 19:00
Někdo to rád v Plzni
14. 5. 19:00
Derecidiva: Tour po českých 
věznicích
15. 5. 20:00
Billie Eilish: Hit Me Hard and 
Soft - The Tour
16. 5. 20:00  
Ďábel nosí Pradu 2
17. 5. 15:00  �
Zootropolis: Město zvířat 2
20. 5. 10:00 �dopoledn í promítání
Přání k narozeninám: Křtiny
20. 5. 19:00 �
Neboj, dýchej, čaruj
21. 5. 18:00
Michael
22. 5. 20:00�
Star Wars: Mandalorian a Grogu
23. 5. 20:00 �retro  víkend
Top Gun
24. 5. 15:00 �retro  víkend
Shrek
26. 5. 18:00 �cestopis . přednáška
Portugalské pobřeží – Santiago 
de Compostella – Gibraltar
27. 5. 19:00
Michael
28. 5. 19:00
Ďábel nosí Pradu 2
29. 5. 20:00
Pět švestek
30. 5. 20:00
Star Wars: Mandalorian a Grogu
31. 5. 15:00
Mrzutá rybka

Divadlo
5. 5. 19:00� → městské divadlo
POP nebo OPERA aneb Pánská 
jízda
29. 5. 19:00� → městské divadlo
Pohleď a budeš udiven
2. 6. 19:00� → městské divadlo
Ani za milion!

Centrum Náruč
4., 11., 18. a 25. 5. 11:00� → volnočas.
Anglická konverzace
6. a 27. 5. 16:00� → volnočas.
Společné zpívání
12. 5. 16:00� → volnočas.
Dialog s hlasem: zpomal a vrať 
se k sobě
13. 5. 10:00� → volnočas.
Máma na prvním místě
13. 5. 16:00� → volnočas.
Smyslohrátky 
14. 5. 11:00� → volnočas.
Setkání s fyzioterapeutkou
15. 5. 10:00� → volnočas.
Komunitní setkání ke dni rodiny
20. 5. až 1. 6.� → KAŠTANKA
Jarní stezka
22. 5. 10:00� → volnočas.
Dentální hygiena
27. 5. 10:00� → volnočas.
Na nočník s respektem
29. 5. 9:30 až 11:30� → dopr. hřiště 
Dětský den
30. 5. 10:00� → atletický stadion
Dětský rodinný den

Klub dětí a mládeže
5. 5. 17:00–19:00  
Keramická dílna pro veřejnost
5. A 19. 5. 17:15–21:15 
Večer s Dungeons & Dragons
16. 5. 9:00–13:00 
Kurz šití pro děti i dospělé
4. a 18. 5. 9:00–11:00 
Pondělní dopolední hernička
5., 12., 19. a 26. 5. 9:00–11:00 
Miniškolka
7., 14., 21. a 28. 5. 9:00–11:00 
Klub Sluníčko
7., 14., 21. a 28. 5. 9:00–11:00
Dopolední keramický klub

Fotbal
2. 5. 10:00, 12:00�  
MSK (žáci) – AFK Sadská
3. 5. 17:00�  
MSK (A tým) – Uhlířské Janovice
9. 5. 17:00�  
MSK (B tým) – SK Bakov n. Jiz.
9. 5. 10:00 �  
MSK (U11) – FK Turnov
10. 5. 10:00 �  
MSK (dorost) – TJ Sokol Obříství
16. 5. 10:00, 12:00�  
MSK (žáci) – Velký Osek
17. 5. 17:00�  
MSK (A tým) – SK Benátky n. Jiz.
23. 5. 10:00�  
MSK (U11) – Sedmihorky, Pěnčín
23. 5. 17:00�  
MSK B (B tým) – SK Bezno Sovínky
24. 5. 10:00�  
MSK (dorost) – FC Velim
30. 5. 10:00, 12:00�  
MSK (žáci) – Velim, Sokoleč
31. 5. 17:00�  
MSK (A tým) – FK Mělník 1909

Muzeum
od. 5. 5. do 30. 9.  
Výstava Válka 1866 v Mnichově 
Hradišti 

Vostrov Open Air
7. 5. 
Grilovačka speciál
23. 5.  
Vostrovní Flérjarmark
 29. 5. 
Mullethead a DJ Kayman
30. 5. 
Cestovatelské povídačky  
a Filip Konvalinka (PIO SQUAD) 

Ostatní
DO 2. 10. � → nábytek honza 
Výstava V zajetí barev 
(sdružení Spektrum)
DO 2. 10. � → nábytek honza 
Výstava loutek Františka Pešána
2. 5.  10:00� → kAPUCÍNSKÝ KLÁŠTER
Den v Kapucínském klášteře
2. 5.  13:30�→ klášter-mn. hradiště
Pochod po bojišti u Mn. Hradiště 
(výročí prusko-rakouské války)
6. a 20. 5. 17:00� → zas. míst. měÚ
Konzultace architekta města
10. 5. 11:00� → farma ptýrov
Restaurant day & Den maminek
12. 5. 17:30� → dům ludmila, veselá
Schůzka spolku genealogů
16. 5. 16:00� → zuš mn. hradiště
Bleší trhy
16. 5. 10:00� → fara mn. hradiště
13. Pojizerský folklorní festival
20. 5. 15:30� → fara mn. hradiště
Spokojené rodinné odpoledne
20. 5. 18:30� → kostel sv. jakuba
Koncert souboru Hof-Musici
21. 5. 17:30� → fara mn. hradiště
Přednáška Když domov zůstává 
domovem... až do konce
30. 5. 13:00� → atletický stadion
Rodinný dětský den

Kalendář akcíRodinný dětský den zve malé i 
velké na odpoledne plné zábavy

Srdečně zveme všechny děti, 
rodiče i prarodiče na Rodinný 

dětský den, který se uskuteční  
v sobotu 30. května od 13 hodin 
v areálu za školou ve Studentské 
ulici na Atletickém stadionu Josefa 
Hrona.

Akce nabídne pestrý program, 
na kterém se budou podílet místní 
spolky a organizace, které představí 
svou činnost a připraví si různorodé 
aktivity pro děti. Těšit se můžete 
například na Jednotku sboru 

dobrovolných hasičů Mnichovo 
Hradiště, která předvede ukázky 
své práce, nabídne možnost vyzkou-
šet si základy první pomoci nebo 
poradí s prevencí. Sokol nabídne 
oblíbenou opičí dráhu z odboru 
všestrannosti, volejbalové aktivity 
a také robota stolního tenisu. Dále 
se zúčastní se svým programem 
Klub dětí a mládeže, skauti, Jednota 
bratrská, městská policie, spolek 
Žijeme pro Hradiště a další. Pro 
všechny dětské návštěvníky bude 

k dispozici i skákací hrad. Hudební 
doprovod zajistí DJ Pepa Kodrik, 
který se postará o dobrou náladu po 
celé odpoledne. Chybět nebude ani 
občerstvení, které s láskou nachys-
tají dámy z Kočičího kabinetu, a těšit 
se určitě můžete i na další stánky.

Přijďte si užít pohodové rodinné 
odpoledne plné zábavy a aktivit pro 
děti. Těšíme se na vás!

Tomáš Hejdrych,
Žijeme pro Hradiště

DS Tyl si z krajské přehlídky přivezl dvě čestná uznání
Byla sobota 11. dubna 2026, 
když se DS T yl Mnichovo 

Hradiště vypravil do Tylova diva-
dla v Lomnici nad Popelkou na 28. 
krajskou přehlídku ochotnického 
divadla Jizerské oblasti, jíž se letos 
zúčastnilo devět souborů. Náš 
soubor přijel s hrou Jakuba Zindulky 
Tchyně na zabití, která zaujala nejen 
domácí publikum, ale i diváky  
v Lomnici nad Popelkou. Ocenila ji 
také odborná porota ve složení Jana 
Stejskalová, Jaroslav Kodeš, Robert 
Kunesch a Petr Jan Svoboda.

Naše nervozita byla velká,  
o to větší, že soubor se přehlídky 
zúčastnil po 12 letech, a pro řadu 
z nás tak šlo o novou zkušenost.  
O to víc nás potěšilo vstřícné přijetí, 
cenné podněty i rady od odborné 
poroty a také samotná ocenění.

Čestné uznání si z přehlídky 
odnesla Jiřina Vodáková za roli 
Gene Sedlákové a Tereza Poršová za 

roli Jindry Sedlákové. Obě herečky 
si toto ocenění jistě zaslouží právem  
a máme radost, že jejich výkon 
porota takto vyzdvihla. Těší nás 
také, že naše práce a společná snaha 

dokáží dělat radost divákům a že  
si zároveň získávají i odborné 
uznání.

Aneta Hoření,  
DS Tyl Mnichovo Hradiště

T uto upout ávku zahájíme 
pozvánkou na retrovíkend se 

starými filmovými hity. O víkendu 
23. a 24. května můžete přijít na 
stíhačkovou parádu s Tome Crui-
sem Top Gun z roku 1986 a v neděli 
odpoledne na nestárnoucího Shreka 
z roku 2001.

Dva snímky budou hudební – 
jeden z české, druhý z americké 
dílny. Zpěvačka Billie Eilish je  
v  současnost i  jedna z nejú-
spěšnějších hvězd a zveme vás na 
její koncertní turné z roku 2025, 
během kterého vystoupila i v Praze. 
Film má název Billie Eilish: Hit Me 
Hard and Soft – The Tour. Druhým 
f ilmem je Derecidiva: Tour po 
českých věznicích a kromě vystou-
pení poprockové kapely Highland 

Kino v květnu: nový film ze světa Star Wars, 
Ďábel nosí Pradu 2 a Pět švestek Jana Svěráka

je zaměřený na život ve vězni-
cích a vyhlídky vězňů na návrat  
k běžnému životu po propuštění.

Známá americká herečka Meryl 
Streep se vrací po 20 letech do světa 
módy ve filmu Ďábel nosí Pradu 2. 
Jak zvládne změny v celém oboru po 
tak dlouhé době a jak si vedou její 
někdejší spolupracovnice, uvidíte  
v tomto snímku.

Pro děti uvádíme animované 
novinky Rally: Od Paříže k pyra-
midám a Mrzutá rybka.

Film Jana Svěráka Pět švestek 
jde  do  k i n  konc em mě s íc e  
a můžete se těšit na mořský výlet 
pěti seniorských přátel, kteří chtějí 
dokázat sobě i svým blízkým, že věk 
je jen číslo, pokud slouží zdraví.

Kdo jste nestihli přijít na premi-

éru dokumentu Uranové legendy  
o těžbě uranu v severních Čechách, 
nenechte si ujít jeho poslední 
květnové opakování. Stejně tak 
opakujeme strhující a dojemný 
dokument o Davidu Stypkovi Neboj, 
dýchej, čaruj.

Protože jsme v dubnu nemohli 
z technických důvodů odehrát 
legendární akční dvojfilmKill Bill: 
Kompletní krvavá aféra, zařazujeme 
ho znovu ve čtvrtek 7. května 2026 
od 18 hodin.

Na dvě středeční dopoledne 
jsme připravili české filmy Šviháci  
a Přání k narozeninám: Křtiny.

Krásné májové dny vám přeje 
vaše kino.

Marcela Jinříšková,
Kino Mnichovo Hradiště

Po velmi úspěšných výstavách, 
nejprve rodiny Jelenovy a potom 

manželů Urbanových, přichází na 
řadu s blížícím se koncem školního 
roku výstavy žáků.

Výstava výtvarného oboru ZUŠ 
v Galerii Konírna otevře své brány 
v pátek 15. května 2026 v 16 hodin 
a nabídne návštěvníkům pestrý 
pohled do světa studentské tvorby. 
Tradiční přehlídka prací mladých 
výtvarníků slibuje nejen radost 
z barev, tvarů a nápadů, ale také 
svědectví o trpělivé práci, fantazii 
a citlivém vedení pedagogů. Na 
výstavě budou k vidění díla žáků 
od třinácti do dvaceti dvou let ze 
skupiny „Pátečníci“. Návštěvníci 

Výstavy žáků výtvarného oboru ZUŠ v Galerii Konírna
se mohou těšit na kresby, malby, 
grafiky i prostorové objekty, které 
vznikaly během celého školního 
roku. Každá práce nese osobitý 
rukopis svého autora a odráží jeho 
pohled na svět, hravost i schopnost 
experimentovat s v ýtvarnými 
prostředky.

Galerie Konírna poskytuje 
těmto pracím zajímavý prostor, kde 
mohou vyniknout nejen jednotlivá 
díla, ale i celková atmosféra výstavy. 
Ta bývá každoročně plná energie, 
upřímnosti a často i překvapivých 
nápadů, které dokážou oslovit děti 
i dospělé návštěvníky. 

Žáci jsou vedeni k rozvoji krea-
tivity, trpělivosti a schopnosti vyjád-

řit vlastní myšlenky, ale také ke 
zvládání klasické studijní kresby, 
která je potřebná k talentovým 
zkouškám na umělecké školy. Pro 
samotné autory je pak účast na 
výstavě motivací i příležitostí před-
stavit svou tvorbu širší veřejnosti.

Zahájení proběhne 15. května 
2026 v 16 hodin v prostorách Gale-
rie Konírna. Výstava bude přístupná 
do 9. června 2026 a následovat bude 
výstava dalších tříd výtvarného 
oboru. Srdečně zveme všechny 
milovníky umění, rodiče, přátele  
i širokou veřejnost.

Eva Ševců,
ZUŠ Mnichovo Hradiště
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IT odborník z gymnázia v Turecku
Na začátku května 2024 vyjela 
dvojice učitelek Gymnázia 

Mnichovo Hradiště do školy „Ordu 
Sosyal Bilimler Lisesi“ v tureckém 
městě Ordu. Jde o humanitní 
gymnázium s internátem, takže si 
studenti a studentky mohou vybrat, 
jestli budou každý den dojíždět, 
nebo zůstávat ve škole celý týden 
či déle. Tím začala naše spolu-
práce a po roce jsme byli oslo-
veni, jestli by bylo možné k nim 
vyslat odborníka na 3D tisk a infor-
mační technologie. Naštěstí se pro 
tuto cestu povedlo získat Tomáše 
Jelínka, který je jak odborníkem na 
průmyslové potisky, tak znalcem 
informatiky a výpočetní techniky 
a své cenné zkušenosti jeden den  
v týdnu předává našim studentům  
a studentkám na hodinách informa-
tiky. Spolu s ním byl vyslán i učitel 
angličtiny jako jazyková podpora. 

Kv ů l i  š p a t n é m u  p o č a s í  
a uzavřenému letišti v Istanbulu 
se cesta protáhla z několika hodin 
na dva dny. Po příjezdu do školy 
byli oba učitelé přivítáni ředite-
lem školy, seznámili se s ostatními 
učiteli a proběhla prohlídka školy 
a internátu. Dále jim byla předsta-
vena turecká národní vzdělávací 
platforma a s ní spojené portály. Poté 
proběhlo seznamování se školní 3D 

tiskárnou BambuLab a náš specia-
lista vysvětloval, jaký potenciál ještě 
skrývá. 

Tiskárna byla pořízena v rámci 
Erasmus projektu, který zahrnuje 
návštěvu obou učitelů v Turecku  
i následnou cestu sedmi tureckých 
studentů a čtyř učitelů do Čech, 
jež je plánovaná na třetí týden  
v červnu. Tito studenti se zúčastnili 
workshopu s naším expertem, který 
jim představil program ThinkerCad, 
v němž si každý vymodeloval svoji 
LEGO kostku ve skutečné velikosti. 

Ty následně nová tiskárna vytiskla.
V dalš ím bloku účastníci 

projektu pracovali s programem 
Canva a vytvářeli velmi nápadité 
plakáty na témata a o problémech, 
které nás dnes a denně obklopují. 
Dále zorganizovali debatu se 
spolužáky ohledně kyberšikany 
a správného chování na internetu 
a sociálních sítích. Velký zájem 
tureckých studentů a studentek byl 
o přednášku našeho IT odborníka 
o umělé inteligenci a jak nás může 
tento fenomén ovlivnit v krátkodo-

bém i dlouhodobém horizontu.  
V posledním bloku byl představen 
program NotebookLM, který pracuje 
jen se zadanými zdroji a je užitečnou 
pomůckou při učení se na zkoušky 
a testy. Projekt v turecké škole skon-
čil, ale všichni se velmi těší na jeho 
pokračování 15. června 2026 na 
Gymnáziu Mnichovo Hradiště.

Petr Rydval, 
Gymnázium Mnichovo Hradiště

V březnovém vydání Kame-
lotu jsme vás informoval i  

o odstranění oblíbené knihobudky 
z prostoru vlakového nádraží, a to 
z důvodu opakovaného vykrádání. 
Máme však dobrou zprávu, kniho-
budka je zpět a od 19. dubna opět 
slouží veřejnosti. Nově ji najdete  
v průchodu vedle pošty, kde, 
věř íme, bude lépe chráněna  
a zároveň dobře dostupná všem 
čtenářům. Srdečně zveme všechny 
milovníky knih k její návštěvě. 
Stejně tak uvítáme každého, kdo by 
chtěl přispět a darovat knihy, které 
mohou potěšit další čtenáře.

Děkujeme, že společně podpo-
rujeme sdílení knih a radost ze 
čtení.

Spolek Žijeme pro Hradiště

Knihobudka se vrací. 
Nově ji najdete v 
průchodu vedle pošty

Nejlepší opravář zemědělských strojů opět z Hubálova
Celostátní soutěž odborných 
znalostí a dovedností žáků oboru 

opravář zemědělských strojů se 
konala ve čtvrtek 8. dubna 2026  
v SOU Praha – Radotín. Celkem 31 
žáků třetích ročníků tohoto oboru 
vzdělání plnilo náročné prak-
tické soutěžní úkoly v kovárně, 
soustružně, svařovně, zámečnické 
dílně, diagnostikovalo klimatizaci, 
poznávalo různé materiály, nářadí 
a náhradní díly. Vítězem soutěžního 
klání se stal Tomáš Čížek ze 
Středního odborného učiliště 
Hubálov, který získal celkem 345 
bodů a stal se laureátem celostátní 
přehlídky České ručičky. 

Tuto tradiční akci na podporu 
řemesel pořádá Jihomoravský kraj 
ve spolupráci s ministerstvy školství, 
zemědělství, životního prostředí, 
průmyslu a obchodu. Celkem 22 
nominovaných nejúspěšnějších 
žáků z různých oborů získá ve 
středu 17. června 2026 na slavnost-
ním galavečeru v hale Rondo brněn-
ského výstaviště originální zlatou 
plaketu v hodnotě 29 tisíc Kč.	

V průběhu posledních tří let se 

vítězem celostátní soutěže oboru 
opravář zemědělských strojů stal 
vždy žák ze střední školy ve Středo-
českém kraji (2024 – Miroslav 
Bartoš, SOU Hubálov, 2025 – Adam 
Stěhule, SOŠ a SOU Vlašim, 2026 – 
Tomáš Čížek, SOU Hubálov). Domi-
nantní postavení Středočechů letos 
potvrdil krásným druhým místem 
Denis Berovič ze SOU Nové Strašecí. 

V uplynulém roce se hubálovské 

učiliště soutěže neúčastnilo, protože 
bylo pořadatelem a podle pravidel 
pořadatelská škola nesmí soutěžit.  
V roce 2027 se učiliště v Hubálově, 
jako vítěz letošního soutěžního 
klání, opět ujme role pořadatele 
této celostátní soutěže nejlepších 
opravářů zemědělských strojů.

Miroslav Kolomazník,
SOU Hubálov

Květen 2026

Během února a března se na naší 
škole uskutečnila zimní školní 

olympiáda, do které se zapojili žáci 
od třetího až po devátý ročník. Celá 
akce se nesla ve sportovním duchu, 
nechybělo nadšení, týmová spolu-
práce ani zdravá soutěživost.

Slavnostní zahájení proběhlo  
v pravém olympijském stylu – 
všechny týmy společně složily 
olympijský slib, ve kterém se 
zavázaly soutěžit čestně a fair play. 
Žáci si následně vytvořili vlastní 
týmy s originálními názvy a pomě-
řili své síly v upravených zimních 
disciplínách, mezi které patřil hokej, 
curling, rychlobruslení, týmová 
výzva a biatlon. Disciplíny byly 
přizpůsobeny podmínkám školy tak, 
aby si je mohli užít opravdu všichni.

Napětí po celou dobu zvyšovalo 
i průběžné zapisování výsledků na 

Školní olympiáda přinesla radost i sportovní nasazení
V ZŠ Sokolovská jsme prožili 
období velikonočních svátků na 

1. stupni různě. Někteří seli do květi-
náčů osení s barevnými zápichy, ve 
školní družině se barvila vajíčka 
a také se zdobily třídy. Některé 
paní učitelky pro rodiče pořádaly i 

velikonoční dílničky, kde se vyrá-
běly dekorace. Dny před veliko-
nočními prázdninami jsme tak 
trávili společně.

Lucie Bartáková,
Základní škola Sokolovská

Poctivá příprava na Velikonoce

Na Škaredou středu se žáci 
ze ZŠ Sokolovská, konkrétně 

přípravné třídy a třídy 2. A, pustili 
do pečení tradičních jidášů. Mouka 
byla všude, smíchu bylo ještě víc  
a jidáše? Ty mizely rychleji, než 

stačily chladnout. 
Výsledek? Plná bříška, ulepené 

prsty a jasný závěr dětí: Péct by se 
mělo častěji!

Petra Bucharová,
Základní škola Sokolovská

Jidáše ze Sokolovské zmizely 
rekordní rychlostí

tabuli, díky kterému mohly týmy 
sledovat své postavení a vzájemně se 
porovnávat. To ještě více podpořilo 
soutěživou atmosféru a motivovalo 
žáky k co nejlepším výkonům.

V každém ročníku byly na závěr 
vyhlášeny tři nejlepší týmy, které si 
odnesly drobné odměny. Vrcholem 
celé olympiády bylo vyhlášení abso-
lutního vítěze napříč všemi ročníky. 
Tím se stal tým Nejkrásnější holky 
světa ze sedmé třídy, který si za svůj 
výkon odnesl také vítězný pohár.

Celá akce se velmi vydařila  
a přinesla nejen sportovní zážitky, 
ale také posílení kolektivního ducha 
a radost z pohybu. Už teď se těšíme 
na letní olympiádu!

Petra Hadravová,
Základní škola Sokolovská
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Sbohem, paní Zimo!
Konečně je to tady! Sluníčko 
začíná mít sílu, ptáčkové se před-

hánějí ve zpěvu a v naší mateřské 
škole nastal čas na jednu z nejoblí-
benějších jarních tradic, a to vyne-
sení Morany. 

Vybaveni dobrou náladou jsme 
se vydali k břehům Jizery, abychom 
definitivně zamávaly zimě a přiví-
taly jaro. S dětmi jsme si vysvětlili, 
že Morana byla pro naše předky 
symbolem zimy a všeho, co už 
dosloužilo, a aby mohlo přijít jaro, 
musela Morana odejít. Na výrobu 
naší Morany stačilo staré pečivo  
a trocha látky. Cesta k řece nebyla 
však ledajaká. Moranu jsme nesli  
v čele průvodu za doprovodu říkanky 
a rachtání rachtadel. U vody jsme se 
s ní naposledy rozloučili. Odstrojili 
jsme ji a za velkého jásotu poslali po 
proudu dál. Do školky jsme se ale 
nevraceli s prázdnou. Přinesli jsme 
si Líto, malou větvičku, kterou jsme 
ozdobili barevnými pentličkami. 
Sluníčko nám svítilo na zpáteční 
cestu, a tak jsme si domů do školky 
nesli i to jaro. 

Zatímco venku se př íroda 
pomalu začala probouzet, ve třídách 
se už zazelenalo velikonoční osení  
a hýřilo to všemi barvami. S letošní 

přípravou jsme začaly o trochu dříve, 
abychom si patřičně užily veliko-
noční tvoření a všechny tradice  
s ním spojené. Děti si vyzkoušely 
pletení pomlázek z vrbového proutí, 
barvily vyfouknuté vejdunky a vyrá-
běly různé jarní dekorace. Naučily 
jsme se říkanku a prožily předveliko-
noční barevný týden pěkně podle 
tradic. Ve třídách se tak uklízelo 
v každičkém koutečku a nikdo se 
ani trochu nezaškaredil a s chutí 
se všechny děti pustily do zelené 
okurkové svačinky a poslechly si 
pohádku o pokladu ve skále. Tak se 
všichni dobře naladili a Velikonoce 
mohly začít. Největší odměnou pro 
paní učitelky pak byly okamžiky, 
kdy se opět všichni po veliko-
nočních prázdninách shledali ve 
třídách, a i to nejmenší „prtě” ozná-
milo, že právě s tou vlastnoručně 
upletenou pomlázkou ve školce šlo 
na koledu, jinou prostě nechtělo  
a ještě ji přineslo ukázat, jak se celá 
prohýbala pod tíhou pentliček. Ten 
šibalský pohled plný očekávání, co 
na tu nádheru řekneme, byl prostě 
k nezaplacení a ten moment nezapo-
menutelný.

Ludmila Bejrová,
Mateřská škola Mírová

Květen 2026

16. ročník Mnichovohradišťské 
jarní písničky je za námi!

Do Mnichova Hradiště se 
letos sjelo čtrnáct pěveckých 

sborů z celých Čech, celkem 
čtyři sta zpěváků, jejich sbormis-
trů, klavíristů, instrumentalistů  
a doprovodu. Publikum si mohlo 
užít pestrý program i přátelskou 
atmosféru, která je pro tento festival 
typická.

Fe st iv a l  za háji lo  set k á n í 
přípravných pěveckých sborů – 
vystoupila naše Koťata a Zvonečky, 
Sedmikrásky z Klatov, Hvězdičky  
z Železného Brodu a Amici, gaude! 
z Jablonce nad Nisou. Odměnou za 
jejich vystoupení bylo Štěpánovo 
loutkové divadlo Štěpána Tučka.

P rost řední  koncer t  pat ř i l 
dětským koncertním sborům – 
domácí Zvonky doplnily Carmina 
z Turnova, Korálek z Mostu  
a Iuventus gaude z Jablonce nad 
Nisou. Na závěr byla pro zpěváky 
připravena diskotéka s občer-
st vením, které př iprav il i  již 
tradičně rodiče Zvonků. Moc jim 
za to děkujeme. Nedílnou součástí 
jsou už legendární palačinky od 
Martiny a Petra Vondráčkových. 

Festival vyvrcholil setkáním 
smíšených sborů, kde zaznělo 
domácí Continuo, Cantabundus 
Praha-Kbely, Verum Praha, Rosex 

Liberec a Kakofon Praha. Toto 
setkání bylo zakončeno společným 
muzicírováním.

Děkujeme všem sponzorům, 
kteří festival podpořili. Městu 
Mn. Hradiště za podporu činnosti 
našich sborů a dodání dárkových 
balíčků pro sbormistry, Květince 
Alena Mrázová za květiny, SOU 
Hubálov za krásné zvonečky, 
COOPu Mnichovo Hradiště za 
sladkou odměnu zpívajícím dětem, 
Řeznictví Dvořák s.r.o. za výborné 

občerstvení. Poděkování patří i ZŠ 
Studentská za zapůjčení sálu a MAS 
Český ráj za finanční příspěvek. 

Skvělá atmosféra, radost ze 
zpěvu a milá setkání, to vše 
popisuje všechny tři festivalové 
koncerty, přesně tak, jak to má být. 
Byl to nádherný hudební zážitek  
a už teď se těšíme na další ročník! 

Alena Hejlová,
Zvonky

Nová jarní dobrodružství ve školce v Jaselské
    Březen a duben byly u nás 

ve  školce  opravdu veselé  
a plné zajímavých dobrodruž-
ství. Všechny třídy se proměnily  
v místa objevování, tvoření i radosti 
z prvních jarních dnů. 

A co vše jsme prožili? Mobilní 
planetárium k nám sice dorazilo 
oproti původnímu plánu v jiném 
termínu, na nadšení dětí to ale 
vůbec neubralo. Naopak! Jakmile se 
„nafoukla“ tajemná kopule, začalo 
velké vesmírné dobrodružství. Děti 
se v ní pohodlně usadily nebo si 
dokonce i lehly. Po zhasnutí světel 
se nad našimi hlavami rozprostřela 
noční obloha plná třpytivých hvězd, 
planet i souhvězdí. Vydali jsme se 
na pomyslnou cestu vesmírem  
a dozvěděli se spoustu zajímavostí 
o tom, co všechno se v něm skrývá. 
Malí objevitelé se se zatajeným 
dechem rozhlíželi kolem sebe – pro 
mnohé to bylo vůbec první setkání 
s vesmírem. O své dojmy se nadšeně 
dělili ještě dlouho poté při hrách, 
kreslení i povídání s kamarády.

Jednou z prvních jarních aktivit 
byla návštěva místní floristky paní 
Veroniky Zlatuškové, která dětem 
ukázala, jak správně sázet kytičky 
a jak o ně pečovat. Původně jsme 
měli pracovat venku na školní 
zahradě, ale kvůli nepříznivému 

počasí pro nás byla vytvořena „malá 
zahradnická dílnička“ přímo ve 
školce na hlavní chodbě. Po krátkém 
vysvětlení se malé dětské ručičky  
s velkým zaujetím zabořily do hlíny 
a barevné sazeničky postupně 
našly své místo v hnědých miskách.  
V této jarní dekoraci se skvěle vyjí-
maly žluté mini narcisky, modré 
modřence, červené karafiátky i bílé 
či f ialové macešky. Z dobře odve-
dené práce měli radost nejen malí 
zahradníci, ale také jejich rodiče, 
neboť si každý svoje květinové dílko 
mohl odnést domů. 

Vítání jara proběhlo u nás ve 
školce přesně na první jarní den. 
Pestrý a zajímavý program si 
každá třída připravila po svém. 
Některé třídy se vydaly do místního 
lesoparku, kde pozorovaly probou-
zející se přírodu a cestou plnily zají-
mavé úkoly. Jiné zůstaly na školní 
zahradě, kde pomyslným klíčkem 
„odemykaly“ jaro, probouzely 
broučky ze zimního spánku nebo 
jaro vítaly veselými písničkami  
a básničkami.

Jen o několik dní později násle-
dovaly velké přípravy na vyná-
šení Morany. Nejprve jsme si poví-
dali o tom, co Morana představuje 
a proč se tento zvyk dodržuje. Poté 
si děti v každé třídě vyrobily malou 

symbolickou Moranu a společně se 
v doprovodu paní učitelek vydaly 
na slavnostní průvod k řece Jizeře.
Počasí nám přálo – bylo teplo  
a slunečno, takže nám cesta 
příjemně ubíhala. Během ní děti 
plnily různé úkoly a za jejich splnění 
získávaly barevné stužky. Ty pak 
posloužily k ozdobení líta – symbolu 
přicházejícího jara, který jsme 
vytvořili z nasbíraných větviček.  
U řeky jsme se rozloučili se zimou – 
Morany jsme vhodili do vody a chvíli 
pozorovali, jak se po proudu pomalu 
vzdalují. Za zpěvu a veselého poví-

dání jsme tak přivítali jaro a těšili se 
na nadcházející teplé dny.

A protože ke školce patří i pořádná 
legrace, nemohl chybět ani „Aprí-
lový den – školka naruby“. Tuto 
zábavnou akci připravovaly paní 
učitelky již předchozí odpoledne po 
odchodu dětí domů. Zdobily školní 
chodby a chystaly pestré aktivity. 
Byla to například překážková dráha 
se sběrem vajíček, házení míčků do 
zajíčkovy nůše nebo krmení kuřá-
tek. Nechyběly ani vtipné úkoly 
„Zatancuj jako…“ nebo „Zazpívej 
jako…“. Celé dopoledne probíhalo 

netradičně – třídy zůstaly zavřené 
a veškeré dění, včetně svačiny, se 
přesunulo do šatniček a na chodby. 
Někdy tak nebylo snadné poznat, co 
je skutečnost a co jen aprílový žert. 
Děti i paní učitelky přišly v oble-
čení oblečeném naruby či v jinak 
vtipném ustrojení. Nechyběl zpěv, 
tanec ani spousta smíchu, který se 
ozýval ze všech koutů školky. Na 
závěr jsme se s dětmi vydaly na 
školní zahradu, kde si každý sám 
hledal pečlivě ukryté velikonoční 
překvapení.

Pak už se přiblížil velikonoční 
čas, na který se děti každý rok velmi 
těší. Povídali jsme si o lidových 
tradicích a zvycích. Připomněli si 
některé velikonoční koledy. Malí 
koledníci se s nadšením pustili do 
barvení vyfouklých vajíček, která 
zdobili pestrými barvami a nejrůz-
nějšími vzory. Velkou radost jim 
přinesla také příprava vlastního 
osení, u kterého zvídavě sledovali, 
jak den za dnem roste a zelená se.

Uplynulé jarní týdny přinesly do 
naší školky mnoho pestrých činností 
i milých společných okamžiků, na 
které budeme ještě dlouho s radostí 
a úsměvem vzpomínat.

Markéta Razáková, Pavlína Bešíková,
Mateřská škola Jaselská
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Dlouhodobá vize MSK: Budujeme 
klub, ne tým pro postup

Fotbalisté MSK jsou po 21. 
kole soutěže se ztrátou tř í 

bodů na 3. místo a deset bodů na  
2. místo nejžhavějším kandidátem  
z Boleslavska na návrat do kraj-
ského přeboru. Předseda klubu 
Ondřej Knobloch však krotí 
přehnané ambice a zdůrazňuje, že 
prioritou zůstává výchova mládeže. 
Její plody pak MSK sklízí v začle-
ňování hráčů do dospělého fotbalu 
i v návratu úspěšných odchovanců 
– nově v čele s bývalým prvoligistou 
Tomášem Fabiánem.

Zatímco jiné kluby hledají 
posily v širokém okolí, MSK obrací 
pozornost směrem k vlastní líhni 
a hráčům, kteří se s klubem iden-
tifikují. Symbolem této filozofie je 
i jarní návrat bývalého záložníka 
Mladé Boleslavi a mládežnického 
reprezentanta, který se po vážném 
zranění rozhodl uzavřít kruh tam, 
kde s fotbalem začínal.

Začněme Tomášem Fabiánem. Na úrovni 
6. ligy je to skutečně „velký úlovek“. Co 
pro vás jeho návrat znamená?

Je to velká posila. Nesnažíme 
se však posílit jenom tým, ale celý 
klub. Po mém nástupu na pozici 
předsedy klubu v roce 2019 jsme se 
s novým VV MSK snažili nastavit 
společnou vizi. Rozhodli jsme se 
jít cestou vlastních odchovanců. 
Chceme, aby kluci, kteří u nás 
„fotbalově“ vyrostli a v rámci 
svého progresu přestoupili výš, se 
také v pro ně pravý čas vraceli zpět. 
Snažíme se vytvářet podmínky, aby 
se k nám vrátit chtěli, měli stále 
„hradišťské“ srdce a líbilo se jim 
tady. Tomáš do toho jednoznačně 
zapadá. Byli jsme v kontaktu od 
chvíle, kdy od nás v mladších žácích 
odešel do Boleslavi. Pamatuji si, 
jak před deseti lety přišel jako hráč 
ligového áčka na náš trénink začí-
najících fotbalistů, aby kluci viděli, 
že se lze z klubu, jako je Hradiště, 
dostat až na vrchol. Vždycky jsme 
se bavili o tom, že by u nás chtěl 
kariéru jednou zakončit, protože tu 
má rodinu. Teď se to potkalo.

Je Tomáš jedinou novou tváří v kabině?
Pro jarní část v A-týmu ano. 

Postupně se nám vrací i další kluci, 
kteří tu dříve působili, ale to jsou 
spíše posily pro naše béčko.

Došlo i na nějaké citelné odchody?
Odešel náš dlouholetý kapitán 

Daniel Pokorný, který u nás byl 
22 let. Přestoupil do Bělé. Ztratili 
jsme důležitého hráče, ale dokázali 
jsme ho nahradit právě Tomášem 
Fabiánem. I když to nebereme jako 
kus za kus, ta doba prostě přišla. 
Dalším naším odchovancem, který 
se pohybuje nyní ve velkém fotbale, 
je Vojta Stránský v Liberci. Vojtovi 
je 23, takže za 13 let ho musíme 
dostat zpátky do klubu. (směje se)

Z vašich slov je cítit důraz na práci  
s mládeží. V MSK je to víc než jen fráze...

Je to jediná možná cesta. Chceme 
mít v týmu maximální možný počet 
místních hráčů, na které se přijdou 
podívat rodiče, kamarádi a známí. 
Nalákáte tím i sponzory. Tvoříte 
přirozeně komunitu. My tu máme 
zpět kluky jako Dominik Košek, 
David Sedláček, Filip Razák, 
Michal Geissler – ti všichni si prošli 
vyššími mládežnickými soutěžemi, 
následně v dospělé kategorii k nim 
přidáme třeba Dana Marka, hráli 
divizi i 3. ligu, ale do fotbalu se 
zamilovali v našem klubu, půso-
bili část mládeže u nás a teď jsou 
zpátky. Jsme na to v klubu pyšní.

Máte na to nějaký recept, že se vám 
návraty odchovanců daří?

Neděláme nikomu v mládeži 
problémy, když chtějí zkusit štěstí 
jinde, protože víme, že se k nám 
pak vrátí – třeba jako v létě Matěj 
Bjaček, který byl ve starších žácích 
a dorostu v Jablonci. Je důležité 
nedržet je jen pro to, že momentálně 
oslabíte tým žáků. Je to následně  
i odměna pro trenéry, když se jejich 
kluk dostane do velkého klubu. 
Víme, že jsme malé město, máme 
nějaké možnosti a kluky a holky 
bychom měli na začátku hlavně 
přivést ke sportu, lásce k fotbalu 
a naučit je postupně fotbal jako 
takový. Následně si každý najde 
svou cestu – pílí, umem... Musí se 
pracovat a jednat férově, tak aby 
cítili jak hráči, kteří odchází výš, 
tak jejich rodiče vždy to, že do klubu 
neustále patří. Tito hráči, kteří to 
takto měli, jsou dnes zpět, navíc 
bohatší o kvalitu a zkušenosti.

Zpátky na hřiště. Může příchod 

Na starší žáky Mnichovohra-
dišťského SK čeká po loňském 

úspěšném vystoupení na švédském 
turnaji Gothia Cup další mimo-
řádná událost. Na přelomu června 
a července letošního roku se před-
staví na prestižním turnaji IBER 
Cup 2026 v Portugalsku, kam tým 
získal pozvánku díky loňské pove-
dené reprezentaci klubu, města  
i České republiky.

Turnaj IBER Cup proběhne  
v přímořském Estorilu, zhruba 25 
kilometrů od Lisabonu. Letos se 
ho zúčastní více než 500 týmů z 60 
zemí světa. Právě estorilský turnaj 
je největší akcí mezinárodní sítě 
turnajů IBER Cup, které se hrají 
na čtyřech kontinentech a každo-
ročně propojují mladé fotbalisty 
napříč světem.

V zemi,  odkud pochá zejí 
hvězdy jako Cristiano Ronaldo 
či Luís Figo, čeká náš tým nabitý 
program, skvělá atmosféra a hlavně 
konfrontace s celky z celého světa. 

Vedle atraktivních zápasů si tým 
užije také společné zážitky mimo 
hřiště. V plánu je slavnostní 
zahajovací ceremoniál na stadionu 
Estádio da Luz (domovský stadion 
Benfiky Lisabon), prohlídka Lisa-
bonu i výlety v Estorilu a okolí.

Velké poděkování patří městu 
Mnichovo Hradiště i všem sponzo-
rům a partnerům, kteří náš tým 
podporují. Pokud by se k podpoře 
výpravy chtěly přidat i další f irmy 
či jednotlivci, mohou kontaktovat 
hlavního trenéra na telefonu 731 
295 354.

Držme našim klukům palce, 
ať si z Portugalska odvezou nejen 
dobré výsledky, ale hlavně nové 
zkušenosti, přátelství a motivaci do 
další práce. Průběh turnaje bude 
možné sledovat na facebookových 
stránkách MSK i prostřednictvím 
informačních kanálů města.

Pavel Knespl, 
trenér starších žáků MSK

Mladí fotbalisté míří na turnaj IBER 
Cup do Portugalska

Je už tradicí, že jakmile to jarní 
počasí dovolí, potkají se na pláži 

Na Kamínkách milovníci řeky 
Jizery a bezstarostných projížděk po 
této přirozené tepně zdejšího kraje 

Jizera odemčena: vodáci hladce vpluli do nové sezóny 

a přivítají novou sezónu. Nejinak 
tomu bylo letos v dubnu, kdy se 
první společné vyjížďky zúčastnilo 
23 osob na 12 plavidlech. O samotný 
akt symbolického odemčení se 

opět postaral nestor Jiří Kafka, po 
projížďce se společnost přesunula 
probrat zážitek na tenis. Skupinu 
před vyplutím vyfotil jako obvykle 
Václav Vopat. (wes) 

osobnosti, jako je Tomáš Fabián, ovlivnit 
jarní boj o postup? Aktuální ztráta bodů 
není neřešitelná.

Vrátím se k tomu nejdůleži-
tějšímu: My budujeme klub, 
nebudujeme tým. Naše ambice 
nejsou primárně zaměřeny na 
postup. Každý chce vyhrávat, ale 
necháváme tomu volný průběh. 
Tomáše nebereme proto, že musíme 
postoupit. Bereme ho proto, že jsme 
o to dlouhodobě usilovali. Nyní se 
od něj naši mladí hráči mohou učit  
a zlepšovat se. Tomáš je velmi 
komunikativní a určitě bude 
klukům v tomto směru pomáhat. 
Vzhledem ke kvalitní práci trenérů 
nejenom v dorostu, odkud kluci 
přestupují do dospělého fotbalu, 
ale ve všech našich mládežnických 
kategoriích máme v poslední době 
z čeho doplňovat, máme zdravou 
konkurenci a jeden z nejmladších 
kádrů v soutěži. Hrají u nás stabilně  
v základu ročníky až 2005–2007. To 
nás těší a motivuje do další práce. 

6. ligu tedy berete jako ideální soutěž 
pro váš klub, potažmo město?

Po sportovní stránce byste 
vždycky měli mít maximální 
možné ambice. Sportovně by se  
v Hradišti přebor hrát dal, tak jako 
převážnou většinu sezon, které 
od 90. let osobně pamatuji. Ale  
z pohledu klubu, současného 
nastavení společnosti, počtu týmů, 
soutěží a dojezdových vzdáleností, 
je pro nás současná 6. liga (I. A 
třída) v dospělé kategorii v podstatě 
optimální. Je tu spousta derby 
a snadnější přechod pro kluky  
z dorostu do dospělého fotbalu.

Jak se tým pod vedením trenéra Tomáše 
Hofmana na jaro připravil?

Příprava se povedla. Docházka 
sice není vždy stoprocentní, máme 
v týmu i hodně vysokoškoláků, 
kteří tréninkově zvládnou jeden 
až dva tréninky týdně, ale Tomáš 
Hof fman je fantastický trenér  
a také náš bývalý dlouholetý hráč, 
místní odchovanec a patriot. Stejně 
tak jako jeho asistent, zároveň 
bratr Marek. Uvidíme, co z toho  
v průběhu jara nakonec „uvaří“.

Luboš Kurzweil,
Deník

S příchodem jarních měsíců se 
v Tenisovém klubu Mnichovo 

Hradiště naplno rozbíhá letní 
sezóna. Tradičně jsme ji zahájili 
demontáží přetlakové haly, na které 
se ve velkém podíleli rodiče dětí  
z tenisové školy. Všem, kteří přiložili 
ruku k dílu, patří velké poděkování. 
Díky nim jsou kurty včas připraveny 
na novou sezónu.

Přípravy na soutěžní období 
odstartovalo také jarní soustředění, 
kterého se zúčastnily děti napříč 
věkovými kategoriemi. Během 
několika dnů absolvovaly intenzivní 
tréninky zaměřené na techniku, 
fyzickou kondici i herní praxi. 
Soustředění mělo nejen sportovní, 
ale i týmový rozměr a pomohlo 
hráčům dobře se naladit na 
nadcházející mistrovská utkání.

Ta začínají  ji ž 25.  dubna 
a fanoušci se mohou těšit na 

pravidelná víkendová klání na 
domácích kurtech. Klub bude  
i letos zastoupen ve všech věkových 
kategoriích a věříme, že hráči 
navážou na své předchozí úspěchy.

Novinkou letošní sezóny je také 
nový nájemce klubového baru, který 
se postará o občerstvení pro hráče  
i návštěvníky. Věříme, že příjemné 
zázemí u kurtů přispěje k pohodové 
atmosféře během zápasů i běžných 
tréninků.

Rádi bychom tímto pozvali 
všechny sportovní př íznivce  
i širokou veřejnost, aby přišli 
podpořit naše hráče a užili si 
tenisovou atmosféru v areálu 
tenisového klubu.

Těšíme se na vaši návštěvu  
a společnou letní sezónu! 

Petr Pospíšil,
Tenisový klub Mnichovo Hradiště

Start letní tenisové sezóny 
v Mnichově Hradišti



Kamelot — zpravodaj města Mnichovo Hradiště 11Květen 2026

V sobotu 21. března 2026 se na 
Sychrově uskutečnila tradiční 

jarní brigáda členů SDH Sychrov, 
která každoročně předchází zahá-
jení nové hasičské sezóny. Cílem 
bylo připravit sportovní areál  
i technické zázemí tak, aby vše bylo 
v perfektním stavu pro nadcházející 
tréninky i blížící se domácí soutěž.

Mužské družstvo se během 
br igády věnovalo především 
úpravám hřiště a údržbě vyba-
vení. Proběhla úprava travnaté 
plochy, opravy drobných nedo-
statků a také nátěr zábradlí a lavi-
ček. Na svá místa byla připravena 
káď a základna, které jsou nedílnou 
součástí požárního sportu, aby byly 
plně připravené na sezónní zátěž.

Ženské družstvo se pustilo do 
důkladného úklidu okolí. Po zimě 
bylo potřeba odstranit napadané 
listí, větve i další nečistoty, které 
se v areálu nahromadily. Díky 
společnému úsilí všech zúčastně-
ných se podařilo dát celé zázemí 
do pořádku a připravit jej na 
pravidelné využívání.

Již v následujících dnech 
po brigádě zahájila obě druž-
stva tréninky. Také letos dochází  
k drobným změnám v sestavách, 
což přináší nové impulzy i motivaci 
do další práce. Všichni členové se 
na novou sezónu těší a věří, že se 
jim podaří důstojně reprezentovat 
obec v seriálu Jizerské ligy.

Srdečně zveme všechny občany 
i příznivce požárního sportu na 

domácí soutěž, která se letos usku-
teční v sobotu 6. června od 10 hodin 
na hřišti v Sychrově. Soutěžit se 
bude tradičně v kategoriích mužů 
a žen. Připraveno bude také občer-
stvení, kde si přijdou na své malí  
i velcí návštěvníci.

Budeme rádi, když přijdete 
podpořit naše týmy a v ytvo -
řit příjemnou atmosféru, která k 
hasičským soutěžím neodmysli-
telně patří.

Štěpánka Volfová,
SDH Sychrov

Hasičská brigáda SDH Sychrov: 
Přípravy na novou sezónu

Ohlédnutí za jarními akcemi spolku 
Žijeme pro Hradiště

Ř í m s k ok a t o l i c k á  f a r n o s t 
Mnichovo Hradiště vás zve na 

přednášku Když domov zůstává 
domovem až do konce. Přednášet 
bude Jana Sieberová – zdravotní 
sestra, zakladatelka Domácího 
hospice Duha v Hořicích, lektorka 
a spisovatelka. 

Přednáška na téma pal ia-
tivní péče se zaměřuje na etické 
a  pra kt ické ot á zk y v  závě -

Přednáška na faře: Když domov 
zůstává domovem až do konce

r e č n é m  o b d o b í  l i d s k é h o 
života. Posluchači se dozvědí, 
jak mírnit  bolest a utrpení, 
zachovávat důstojnost, citlivost  
a empatickou komunikaci s umíra-
jícím člověkem a také jeho rodinou. 

Prostor bude rovněž pro dotazy  
a sdílení. Akce se koná ve čtvr-
tek 21. května od 17 hodin ve farní 
kočárovně.

Lenka Macounová

šlechtických rodů, tentokrát  
s podtitulem Šlechta na cestách. 
Začátkem září se na zámku bude 
konat seminář aranžování květin  
v historických interiérech, zaměřený 
na vliv diplomatických cest na květi-
nové vazby. Výstupem bude výstava 
aranží v prostorech prohlídkového 
okruhu „Interiéry 19. století a diva-
dlo“, a také v konírně. V plánu jsou 
i komentované prohlídky výstavy.

Velkým lákadlem pro barokní 
nadšence může být opera „Služka 
paní“ italského skladatele Giovanni 
Pergolesihoz roku 1733, která bude 
předvedena v zámeckém diva-
dle. „Opera se do divadla vrátí po 
dlouhých 12 letech. Pokud víme, 
poprvé se na našem jevišti bude 
hrát v češtině,“ uvádí kastelánka. 
Komické představení „Služka paní“ 
je naplánováno na 17. a 18. října.

Opera nebude jediným divadlem 
na Mnichově Hradišti. Na nádvoří se 
vrátí komedie „Bílá paní na vdávání“, 
doplní ji novinka „Zámecký hotel“. 
Divadelní spolek Tyl Bakov si 
připravil hru „Za dveřmi kanceláří“.   

Kromě kulturních akcí zámek 
nabízí tři prohlídkové okruhy. První 
patro památky je rozděleno mezi 
trasy „Interiéry 18. století“ a „Inte-
riéry 19. století a divadlo“. Okruh 
„Kostel a kaple“ zahrnuje lapidárium 
barokních soch. Součástí okruhu je 
také hrob Albrechta z Valdštejna  
a dvě výstavy mu věnované. „Ať už 
se návštěvníci vydají na některou 
trasu nebo dorazí na kulturní akci, 
jsou srdečně vítáni,“ dodává kaste-
lánka.

Šárka Kovaříková,
NPÚ

Přípravy na návštěvní sezónu 
na zámku vrcholí

S velikonočními prázdninami 
dorazila na zámek Mnichovo 

Hradiště nová návštěvní sezona.  
V dubnu bylo otevřeno o víkendech, 
plná sezona začíná 1. května. Kromě 
klasických prohlídkových okruhů 
je pro návštěvníky připravena řada 
kulturních akcí.

Již tradiční součástí sezony 
jsou speciální prohlídky. Na úvod,  
1. května, prohlídka věnovaná 
schůzce panovníků v roce 1833, 
a  př e de v š í m k l a s ic i s t n í mu 
zámeckému divadlu. Jedná se  
o jedinou prohlídku v roce, při které 
návštěvníci mohou vstoupit i na 
jeviště. Na závěr sezony, 28. října, 
pak nabídneme prohlídku okruhu 
„Interiéry 18. století“ spojenou  
s otevřením 13. komnaty, skry-
tého Zlatého salonku. I v tomto 
případě se jedná o jedinou prohlídku  
v sezoně. Po roční pauze se vrací také 
kastelánské prohlídky. „Procházíme 
během nich celé první patro zámku 
a prohlídka nabízí příležitost řešit 
i problematiku současné správy,“ 
přibližuje kastelánka Šárka Kova-
říková.

Letní měsíce jsou více zamě-
řené na dětské návštěvníky. Před 
prázdninami bude v zámecké 
zahradě rozmístěno Předprázdni-
nové putování zahradou. Hra pro 
větší i menší se v minulých letech 
setkala s nadšeným ohlasem. „Jedná 
se o třetí ročník, tudíž už můžeme 
hovořit o nové tradici,“ upřesňuje 
kastelánka. Prázdninové neděle pak 
přinesou nejen prohlídky uzpůso-
bené pro děti, ale také pohádková 
divadelní představení.

Také v letošním roce se zámek 
zapojuje do projektu Po stopách 

Uplynulé týdny byly v Mnichově 
Hradišti ve znamení pest-

rých komunitních akcí. Obyvatelé  
i návštěvníci si mohli užít inspira-
tivní besedu, tradiční jarní slavnost 
i oblíbené bleší trhy.

Ve středu 19. března se na sále 
Klubu konala beseda s divadelníkem 
Petrem Formanem, kterou mode-
roval ředitel ZUŠ Honza Čížek. 
Návštěvníci měli jedinečnou příleži-
tost nahlédnout do zákulisí tvorby 
bratří Formanů, dozvědět se více 
o jejich uměleckých projektech  
i připravovaném festivalu. Pohled 
do Formanova soukromí a vzpo-
mínky na jeho otce byly vyvrcho-
lením celé akce. Děkujeme oběma 
protagonistům a věříme, že se  
s Petrem Formanem brzy setkáme 
v Mnichově Hradišti v rámci jeho 
připravovaného projektu.

O deset dní později, 29. března, 
proběhla v areálu fary tradiční akce 
Vítání jara. Navzdory chladnějšímu 
počasí dorazilo velké množství 
návštěvníků všech věkových katego-
rií. Společně se podařilo uplést více 
než 120 pomlázek, nazdobit stovky 
perníčků a velikonočních vají-
ček. Nechybělo ani tradiční občer-
stvení, voňavé boží milosti a jidáše, 
pivní velikonoční speciál a horké 
nápoje od Füši Events. Program 
obohatila soutěž v hodu vajíčkem 
do plata a tvořivé dílny pro děti, 
které připravila Jednota bratrská. 
Velký ohlas sklidil také fotokoutek 
s pečlivě nachystanými tematickými 
rekvizitami, který s nadšením 
využívali malí i velcí návštěvníci. 
Poděkování patří všem, kteří se na 
organizaci akce podíleli a mnichovo-
hradišťské farnosti za poskytnutí 
zázemí.

V sobotu 11. dubna se usku-
tečnily v areálu ZUŠ Mnichovo 
Hradiště první letošní bleší trhy. 
Přestože počasí nebylo zcela příz-

nivé, dorazila řada zájemců a celé 
dopoledne se neslo v příjemné 
sousedské atmosféře. Další bleší 
trhy už pro vás připravujeme, do 
kalendáře si poznamenejte sobotu 
16. května. A pokud byste se chtěli 
trhů zúčastnit s nabídkou vašich 
věcí, ozvěte se paní Lucii Čížkové na 
telefon nebo WhatsApp 723 968 702.

Na sále Klubu se 16. dubna 
uskutečnila poutavá cestopisná 
přednáška dvojice dobrodruhů 
Martina Nohýnka a Radka Hislera, 
kteří se s publikem podělili o své 
zážitky z desetidenního přechodu 
horských oblastí v Kyrgyzstánu. 
Vyprávění přiblížilo náročnost 
expedice „na těžko“, během níž 
byli účastníci zcela odkázáni sami 
na sebe, bez mobilního signálu, 
v drsných podmínkách vysoko-
horské přírody. Nechyběly auten-
tické historky o překonávání 
fyzických i psychických limitů, 
stejně jako popisy nádherných 
scenérií, které Kyrgyzstán nabízí. 
Přednáška byla doplněna projekcí 
fotografií, jež divákům umožnila 
ještě intenzivněji prožít atmosféru 
této odlehlé části světa. Program 
oživily také tematické soutěže  
a prostor pro dotazy, během něhož 
se návštěvníci mohli dozvědět další 
zajímavosti o přípravě expedice  
i samotném putování. Nyní již víme, 
jak se dostat z jurty na Mars.

Na závěr tohoto měsíce, sobotu 
30. května, pro vás připravujeme 
rodinný dětský den v areálu za 
školou ve Studentské ulici na Atle-
tickém stadionu Josefa Hrona. Více 
informací najdete v samostatném 
článku a ty nejaktuálnější informace 
vždy na našem facebooku.

Děkujeme za vaši přízeň a těšíme 
se na viděnou na některé z našich 
akcí.

Tomáš Hejdrych
Žijeme pro Hradiště

Jaro i mnichovohradišťští turisté jsou v plné síle
V neděli 12. dubna jsme of ici-
álně odstartovali turistickou 

sezónu mnichovohradišťského 
odboru Klubu českých turistů. Na 
sto místních i přespolních turistů 
se vydalo Zásadně na Zásadku, 
absolvovali jsme kratší či delší 
trasy na naši oblíbenou zříceninu, 
o kterou s láskou pečuje„kaste-
lán“ Jirka Plaček. Hudební usku-
pení pod vedením Jana Nohýnka 
st. nás rozezpívalo, opekli jsme 
si buřty, obdrželi pamětní listy, 
doplnili turistické vizitky a razítka, 
děti absolvovaly pohádkovou stezku 
nebo si namalovaly kamínky. Příští 
rok nás čeká jubilejní desátý ročník 
a už nyní plánujeme, jak jej ozvlášt-
níme a vyšperkujeme. 

Osmadvacet členek a členů 
našeho odboru ze „seniorské sekce“ 
přijalo pozvání do Prahy na komen-
tovanou prohlídku do Tyršova 
domu, dále na návštěvu Senátu  
a besedu s Ondřejem Lochmanem  

a do Valdštejnské zahrady. Seniorky 
a senioři se vydali také za bledulemi 
do Pekla u České Lípy – 15členná 
skupinka ušla téměř 12 kilometrů. 
Zdatní turisté absolvovali 2. etapu 
Stezky středozemím, tentokrát 11 
účastnic a účastníků a psa Dustyho 
čekalo 21 kilometrů ze Šluknova do 
Krásné Lípy. Přidali jsme se také 
na akce pořádané mnichovohra-
dišťským muzeem (akce Cesta za 
obrazy), mladoboleslavského odboru 
KČT (Mladoboleslavská padesátka) 
a spolku Žijeme pro Hradiště 
(brigáda na pláži Na Kamínkách).

I na květen pro naše členy i další 
zájemce plánujeme řadu akcí. Na 
prvního máje nás Hela Pöllová 
vezme jako obvykle na Valečov 
– zájemci o polibek budou v míst-
ním sadu hledat aspoň jednu neod-
kvetlou třešeň. V pracovním týdnu 
se mohou seniorky a senioři, ale 
nejen oni, vydat na plánované 
výlety kolem Jizery u Turnova nebo 

do Benátek nad Jizerou a okolí. 
Pokud vás tyto operativně dle počasí 
plánované výlety zajímají, stačí se 
ozvat Hele Pöllové na tel. 737 268 
546. 

O druhém květnovém prodlou-
ženém víkendu se po čase vydáme 
opět prozkoumávat České Švýcarsko 
– ubytování a základnu budeme 
mít ve Fabrice Doubice a nahlá-
šeno je na 30 turistů. Z pátku 
29. na sobotu 30. května nás pak 
čeká další noční dálkový pochod, 
tentokrát cca 50kilometrov ý  
z Nové Paky do Mnichova Hradiště.  
A poslední květnovou sobotu se také 
přidáme k Dětskému dni spolku 
Žijeme pro Hradiště. Program 
našeho „zastavení“ už vymýšlíme.

Ondřej Šindelář,
Klub českých turistů,

odbor Mnichovo Hradiště

Po 12 letech se do zámeckého divadla vrátí barokní opera. Foto: NPÚ

Tímto vydáním vstupuje zpravo-
daj Kamelot do dvanáctého roku 

své existence. Všech dosavadních 
121 čísel naleznete na jednom místě 
na webu města v sekci Kamelot. 
Starší čísla můžete procházet rovněž  
v aplikaci Munipolis, kde má Kame-
lot podobu chytrého zpravodaje 
doplněného o internetové odkazy. 
Na obou kanálech je nové číslo  
k dispozici vždy první den v měsíci.

Archiv starších čísel 
Kamelotu najdete na 
webu i v Munipolis
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Mnichovohradišťští baráčníci – plesy dříve a dnes (3)
Od prvních let exis-
tence spolku pořádali 

baráčníci v Mnichově 
H r a d i š t i  s ou s e d s ké 
plesy, taneční zábavy, 
„merendy“, maškarní 
apod. Krom toho, že se 
sousedé a tetičky dobře 
pobavili, zábavy bývaly 
dobrým zdrojem příjmů 
pro spol k y.  Ta nč i lo 
se  na sá le  host ince  
U Černého orla, U Hroznu, 
U Nádraží a později i  
U Karlových Varů, tančilo 
se i na mnoha zahradních 
slavnostech, v Podňousi-
cích i v zámeckých zahradách.
	
Česká Beseda

Na jaře roku 1863, v duchu 
vrcholícího národního obrození, 
vznikla a tančila se prvně „Beseda“, 
tento první „český salonní tanec“, 
jenž byl z podnětu básníka a feje-
tonisty Jana Nerudy z vybraných 
krásných českých národních tanců 
sestaven s upravenou hudbou skla-
datele Ferdinanda Hellera podle 
příslušných původních národních 
písní. Brožurka praví, že „jelikož 
i krásou svých kroků se vyzna-
menávají, jest potřebí, aby tance také 
byly dobře a půvabně provedeny,  
a má, pokud možná, jejich národní 
ráz i v provedení salonním se ozna-
čovati, aby tanec stejnou měrou 
lahodil sluchu i zraku divákovu“. 
Již 16. ledna 1864 pak tančilo na 
140 párů (včetně Boženy Němcové 
a Jana Nerudy) v „Národní Besedě“ 
v sále Žofínském v Praze.  

O cca dvacet let později si 
nové spolky baráčníků převzali 
Besedu za svou a tancují ji dodnes.  
I v Mnichově Hradišti se Beseda 
učila, tancovala a v obci dochovaná 
brožurka k výuce České besedy je  

z roku 1944 a patřila 
obecní panimamince 
Marii Štaf lové (1906–
2012), od jejíhož narození 
letos uplynulo 120 let.

Jarní baráčnický ples 2026
Po deseti letech jsme se 

pokusili letos v Mnichově 
Hradišti opět navázat na 
tradici krojovaných plesů 
– a vcelku se povedlo! 
Na sále ZŠ Studentská 
v sobotu 18. dubna po 
úvodních ceremoniích 
opět zazněly tóny České 
besedy, předvedené zde 

12 tanečními páry, tedy třemi kolo-
nami přátel z FS Furiant Obce 
baráčníků v Malé Bělé, kteří skli-
dili zasloužený potlesk. Nešlo ale jen 
o ples mnichovohradišťský, spojili 
jsme se zde s mladoboleslavskou  
V. župou Václava Budovce z Budova, 
a na sále se tak bavili (kromě  
i pár místních v civilu) baráčníci 
z Bakova nad Jizerou, Dolního 
Bousova, Kosmonos, Kláštera 
Hradiště nad Jizerou, Malé Bělé, 
Mnichova Hradiště a Zákup. Akci 
navštívil i senátor a místostarosta 
města Ondřej Lochman, úvodem 
plesu krátce pozdravil přítomné, 
zatančil si s tetičkami několik tanců  
a využil i oblíbený fotokoutek. 
Hudba v provedení kapely Medusa 
Rock se líbila, tombola měla úspěch 
a ples se vydařil. 

Velké poděkování patří i řadě 
místních podnikatelů a přátel, 
kteří nám do tomboly přispěli – na 
prvním místě pak městu Mnichovo 
Hradiště, jak za dlouhodobou 
podporu spolku i této akce, tak za 
ceny do tomboly. 	
					   

Za Obec baráčníků Mnihovo Hradiště
Martina Bachová 

Foto z letošního Baráčnického plesu konaného 18. dubna.

Tradice v inohradnictv í na 
nedaleké Jivině sahá až do 14. 

století, kdy zde zakládali vinohrady 
mniši cisterciáci z nedalekého Kláš-
tera Hradiště nad Jizerou. Réva 
se pěstovala především na jižních 
svazích a víno z ní bylo primárně 
určeno pro místní spotřebu, šlechtu 
a církev. Vlivem chladnějšího 
klimatu i historických událostí 
však v inice z okolní krajiny 
mizely a nahrazovaly je pastviny.  
V posledních letech se však réva opět 
vrací a vinice je zdrojem kvalitního 
vína, které nese dokonce pečeť Regi-
onální produkt Český ráj.

Základ moderní vinice na Jivině 
položili v roce 2012 Petr a Ladi-
slav Jacinovi, kteří spolu se svými 
nejbližšími vlastnoručně vysadili 
prvních 212 hlav vinné révy. To byl 
začátek vinařství Jacina – Vinařství 
u Českého ráje. Rodinný charak-
ter vinařství je ztělesněn v logu LPJ 
odkazující na jména bratrů Ladi-
slava a Petra Jacinových, kteří mají 
na Jivině kořeny, a o vinohrad se 
nadále společně starají.

V historii vinařství je zásadním 
milníkem rok 2019, kdy byla 
vysazena hlavní část vinohradu 
a vybudováno moderní vinařské 
zázemí. V současné době se vinohrad 
rozkládá na 4,5 hektarech a čítá 25 

Jacina – Vinařství u Českého ráje vyrábí oceňovaná vína se vztahem k přírodě a okolní krajině
tisíc keřů vinné révy obhospoda-
řovaných s důrazem na šetrný přístup 
k přírodě. Vzhledem k mírnému 
klimatu, pískovcovému podloží  
a kvalitní půdě se tu daří zejména 
Ryzlinku rýnskému, Hibernalu, 
Solarisu, Rulandskému šedému, 
Tramínu červenému a Rulandskému 
modrému. Roční produkce vinařství 
dosahuje objemu přibližně 25 tisíc 
lahví tichých i šumivých vín. Víno 
se tu vyrábí klasickým způsobem 
s využitím moderních technologií. 

„Představa Českého ráje je spojená 
hlavně se skalami, lesy a turis-
tikou, případně pivem. Skutečnost, 
že tu vzniká i víno, navíc kvalitní 
a výborné chuti, bývá pro mnohé 
překvapením,“ podotýká manažerka 
vinařství Jitka Bechyňová.

Stylový areál vinařství aspiruje 
na to stát se atraktivním turistickým 
cílem. Vedle vynikajícího vína nabízí 
elegantní prostředí s příjemnými 

prostory pro degustace, klidnou 
atmosféru podtrženou stádem pasou-
cích se ovcí nebo nádherné výhledy, 
které se ze svahu nad vinařstvím 
nabízejí - vidět je odtud na Trosky či 
Ještěd, jejichž siluety jsou součástí 
loga vinařství. Majitelé rovněž 
podporují regionální producenty, 
jejichž výrobky si mohou zájemci 
pořídit ve zdejším obchůdku.

Vína z produkce vinařství se těší  
v posledních letech vysokému 
hodnocení, jejich kvalitu podtrhuje 
ocenění Regionální produkt Český 
ráj, který firmě udělil Liberecký kraj.

 V poslední době se vinařství více 
otevírá veřejnosti a pořádá degustace, 
které jsou příležitostí jak prezentovat 
víno, ale také vyprávět pozoruhodný 
příběh vinařství. V sobotu 6. června 
sem zájemci mohou zavítat na velký 
Ročníkový košt 2026, na němž maji-
telé představí nová vína z loňských 
hroznů. (wes)

Představujeme místní firmy

Pozvánka na Sousedskou merendu z roku 1905 (s podtištěným baráčnickým motivem ze Světové 

výstavy v Praze 1898, v pozadí pavilon výstaviště, vlevo baráčnická rychta).
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Rodina Nejedlých a Mnichovo Hradiště
Na konec března připravili 
pracovníci muzea další z virtu-

álních procházek po městě, 
tentokrát se hovořilo o ulici Víta 
Nejedlého. Připomeňme si, proč 
je právě v Mnichově Hradišti ulice  
s tímto názvem, jaký byl vztah 
Víta Nejedlého, muže, po němž 
je ulice pojmenována, k našemu 
městu. Mimo jiné to byla také jedna 
z otázek, s níž se na mě obrátila 
jedna z účastnic loňské procházky 
po místním hřbitově. 

Vít Nejedlý (1912–1945) 
Hudební skladatel, dirigent, 

muzikolog, redaktor a publicista. 
Vystudoval hudební vědu na Filo-
zof ické fakultě UK, soukromě 
absolvoval skladbu u Otakara 
Jeremiáše. Působil jako sbormistr  
a  d i r igent  č eského d ivad la  
v Olomouci, komponoval. Byl činný 
v levicových studentských organiza-
cích a hojně publikoval v levi-
covém tisku. Po německé okupaci 
emigroval do Sovětského svazu, 
působil na moskevské konservatoři, 
byl redaktorem českého hudebního 
vysílání. V roce 1943 vstoupil do 
čs. vojenské jednotky, stal se velite-
lem Hudební čety 1. československé 
samostatné brigády, která se stala 
počátkem Armádního uměleckého 
souboru (AUS). Zemřel ve věku 32 let  
v lednu 1945 ve vojenské nemocnici 
v polském Krosnu na následky 
onemocnění břišním tyfem v době 
bojů o Dukelský průsmyk. Armádní 
umělecký soubor pak přijal do svého 
názvu jeho jméno. 

Roman Nejedlý (1844–1920)
V ít ů v  d ě de č ek  p o ch á z e l  

z Dětenic, vystudoval reálku v Jičíně 
a varhanickou školu v Praze. Jeho 
učitelem byl Josef Foerster – děde-
ček J. B. Foerstera. Maturoval na 
pražském učitelském ústavu. Na 
své první učitelské místo nastou-
pil do Mnichova Hradiště (učil zde  
v letech 1864–1867), kde mimo jiné 
vedl pěvecký sbor Lubor (existoval 
1863–1878). Pravděpodobně zde se 
seznámil se svou budoucí ženou 
Kateřinou (1843–1923), dcerou 

učitele Jana Bubáka z Kláštera 
Hradiště nad Jizerou, který ve sboru 
také působil. Rodina žila v domě 
čp. 37 v Palackého ulici. Později 
vyučoval v Bělé pod Bezdězem, od 
roku 1871 v Litomyšli. V závěru 
života se oba manželé přistěhovali 
znovu do Mnichova Hradiště, prav-
děpodobně k synovi Bohuslavovi.
Oba zde zemřeli a jsou pohřbeni na 
místním hřbitově.

Z bohaté hudební tvorby Romana 
Nejedlého (viz ceskyhudebnis-
lovnik.cz) jsou ve sbírkách našeho 
muzea uchovány dvě skladby. 
Jedná se o dílo s názvem Sezení 
městské rady v Mrkvanticích, které 
se vysílalo v rozhlase a hrálo se 
i v zahraničí, a především opera 
Andulka, děvče venkova – zpěvo-
hra o 3 dějstvích. Ta byla provedena 
zpěváckým spolkem Smetana v 
Mnichově Hradišti ve dnech 13. a 14. 
března 1910. V hlavní roli vystoupila 
Marie Svobodová, roz. Fritschová, 
dále zpívali Karel Šurovský, Karel 
Cerman, Bohuslav Slavík a sbor, 
dirigentem byl Eduard Kruliš. Na 
nastudování se pravděpodobně podí-
lel i sám autor. Zachovalo se tablo  
s fotografiemi účinkujících. Operu 
uváděly také krajanské spolky  
v zahraničí (Chicago, Cleveland, St. 
Louis). V Mnichově Hradišti Roman 
Nejedlý kromě výuky hrál na kůru 

na varhany, spolupracoval s ochot-
níky a přivydělával si vyučováním 
v německé soukromé škole.

Manželům Nejedlým se narodilo 
sedm dětí, dospělosti se jich dožilo 
šest:

• Roman (nar. 1870) – kapelník, 
nájemce hotelu v Mladé Boleslavi
• Bohuslav (nar. 1872) – chemik – 
viz text níže
• Milada (nar. 1875), provdaná Ocás-
ková – zpěvačka
• Zdeněk (nar. 1878) – muziko-
log, historik, politik, ministr škol-
ství. Poslední odbornou publikací 
věnovanou jeho životu a dílu je 
kniha archiváře dr. Jiřího Křesťana, 
jež získala ocenění Magnesia Litera 
(viz Jiří Křesťan, Zdeněk Nejedlý: 
Politik a vědec v osamění. Praha-
Litomyšl: Paseka, 2012. 576 s. ISBN 
978-80-7432-253-2)
• Božena (nar. 1879), provdaná 
Jůvová, její manžel byl okresním 
tajemníkem v Sobotce
• Viktor (nar. 1884) – herec

Ing. Bohuslav Nejedlý (1872–1944)
V hrobce na mnichovohra-

dišťském hřbitově je s rodiči 
pohřben i syn Bohuslav (nar. 1872 v 
Litomyšli, zemřel 1944 v Mnichově 
Hradišti), v ýznamný chemik. 
Vystudoval nejprve gymnázium 

v Litomyšli (1883–1888), poté 
získal titul inženýra chemie. Od 
roku 1894 pracoval jako chemik 
cukrovaru v Zákolanech, později 
na různých jiných postech. Od 
roku 1913 působil jako inspek-
tor technické f inanční kontroly  
v Sarajevu, od roku 1919 jako 
náčelník technického oddělení 
f inančního ministerstva v Běle-
hradě. V témže roce si podal žádost  
o přijetí do služeb ministerstva 
financí čsl. vlády, byl přijat na Gene-
rální finanční ředitelství v Bratislavě.  
V letech 1920–1923 pravděpodobně 
pobýval v Mnichově Hradišti, kde 
se po smrti otce spolu s manželkou 
staral o matku. Po úmrtí Kateřiny 
Nejedlé 23. března 1923 pracoval až 
do roku 1939 v Bratislavě. V letech 
1929–1935 byl předsedou Českoslo-
venské chemické společnosti v Brati-
slavě a poté jejím čestným členem.  
V roce 1939 se přestěhoval s rodinou 
(manželka Anna – sňatek 1911, syn 
Vladimír– JUDr. 1946, dcera Libuše, 
provdaná Eliášová – manželka dr. 
Juraje Eliáše) zpět do Mnichova 
Hradiště, kde v roce 1944 zemřel.

V Mnichově Hradišti žily ještě 
další rodiny Nejedlých vzájemně 
spřízněné. Máme doloženo svědec-
tví, že Zdeněk Nejedlý jezdil na 
návštěvu ke své příbuzné do 

Hrobka rodiny Josefa Nejedlého na mnichovohradišťském hřbitově. Foto: Vratislav ŠvermaRoman Nejedlý (1844–1920).

Komenského ulice. Podle zatím 
neověřených údajů se mohlo jednat 
o členku rodiny dalšího syna Nejed-
lých, Romana (nar. 1870).

„Paní Nejedlá byla žena ostrého 
pohledu a stejně ostrého jednání. 
Patřila do rodiny, která dala naší 
společnosti několik známých 
osobností, zvláště pak hudebního 
vědce a komunistického politika 
Zdeňka Nejedlého. Ten také, ale 
až po válce, už jako ministr škol-
ství, jezdil svou příbuznou navště-
vovat. Přijížděl tak jednou, dvakrát 
do roka, vždy však o hradišťské 
pouti. Pokaždé, jen v doprovodu 
hradišťských funkcionářů, bez 
bodygarda, na pouť zašel,“ připo-
mínají tyto návštěvy Paměti rodiny 
Toušovy.

Další rodina Nejedlých bydlela  
v Žižkově, resp. Smetanově ulici, 
čp. 491. Byla to rodina Josefa Nejed-
lého (1849–1916), bratra Romanova 
(nar. 1844), pocházejícího z Dětenic. 
Kdy a proč přišel Josef z Dětenic do 
Hradiště, zatím nevíme. Je možné, 
že právě proto, že zde už Josef 
Nejedlý žil, přišel i jeho bratr Roman 
jako učitel do Mnichova Hradiště, 
nebo to bylo obráceně. 

V rodině Josefa Nejedlého bylo 
několik generací učitelů. 

„Z Habeše jsem chodil do školy 
na náměstí, pak nějakou dobu do 
dívčí školy, ale hlavně do staré školy 
pod děkanstvím. Učil mne Miroslav 
Nejedlý…“ stojí opět v Pamětech 
rodiny Toušovy.

Této části rodiny patří na míst-
ním hřbitově zajímavá kubistická 
hrobka, která je dílem architekta 
Emila Králíčka.

Členové rodiny Nejedlých jsou 
tedy s Hradištěm úzce spjati. Je však 
badatelským úkolem správně určit 
vzájemné rodinné vazby. 

Za posk y tnuté in for mace  
o Bohuslavu Nejedlém děkujeme 
PhDr. Haně Kábové z Masary-
kova ústavu Akademie věd ČR  
a Prof. Ing. Viktoru Milatovi, DrSc. 
ze Slovenské technické univerzity  
v Bratislavě. 

Jana Dumková,
Muzeum města Mnichovo Hradiště

V sobotu 11. dubna dopoledne 
se v Mnichově Hradišti usku-

tečnila komentovaná procházka 
Cesta za obrazy, kterou připravilo 
Muzeum města Mnichovo Hradiště. 
Nový koncept akce zaujal zhruba tři 
desítky návštěvníků, kteří se vydali 
spolu s muzeníky poznávat město 
z netradiční perspektivy – očima 
výtvarníků.

R anní sraz u řek y Jizer y 
provázelo chladné a mlhavé počasí. 
Silueta místního zámku byla v tu 
chvíli sotva patrná. Atmosféru však 
brzy rozehřálo úvodní slovo Marie 
Janšové, která účastníky sezná-
mila s vývojem krajinářství ve 
výtvarném umění. Jakmile výklad 
skončil, mlha se začala postupně 
rozplývat a během dopoledne se 
vyjasnilo do příjemného slunečného 
dne.

Trasa vedla od pláže Na Kamín-
kách ke kamennému mostu přes 
Jizeru, pokračovala Arnoldovou 
ulicí kolem Podzámecké restaurace 
a Benešovky do zámecké zahrady 
a dále ke kapli sv. Anny. Odtud se 
všichni vydali na Nigrinovo návrší 
a pokračovali kolem Volnoča-
sového centra ulicí 1. máje, kolem 
fary až na Masarykovo náměstí k 

Cesta za obrazy přilákala desítky účastníků. 
Hradiště se poprvé ukázalo očima malířů

soše Budovce, kde byla procházka 
zakončena.

Na jednotlivých zastávkách 
měli účastníci možnost porovnat 
současnou podobu míst s jejich 
zachycením na historických i 
novějších obrazech. Organizá-
toři vždy představili konkrétní 
dílo, přiblížili osobnost autora i 
výtvarnou techniku, kterou při své 
práci používal.

Mezi zmíněnými díly nechyběl 

například monotyp Kamenný 
most z roku 1989 od Evy Ševců, 
ke kterému měla co říci i samotná 
autorka, jež byla jednou z účastnic 
vycházky. Město se zúčastněným 
ukázalo také očima řady dalších 
umělců, mimo jiné Jaroslava 
Korčáka, Václava Ningra, Bedři-
cha Ženíška, Josefa Kubáta, Jana 
Štěpána, Otakara Loudy, Josefa 
Marka, Václava Starého, Jaro-
slava Šámala, Ivana Šmídy, Emmy 
Hunkové, Martiny Bachové, Jaro-
slava Mencla nebo Jiřího Hislera.

P ř i b l i ž n ě  t ř í k i lomet r o v á 
vycházka nabídla nejen zajímavý 
pohled na známá zákoutí města, 
ale také klidnou a přátelskou atmo-
sféru. „Bylo to pohodové dopoledne 
a pěkná akce,“ shodovali se účast-
níci.

Nov ý formát komentované 
procházky tak potvrdil, že spojení 
historie, umění a osobního zážitku 
z místa oslovuje širokou veřejnost 
a v budoucnu se počítá s jejím 
opakováním.

Lucie Lupusoru, 
Muzeum města Mnichovo Hradiště



INZERCE

Každá pracovní příležitost
začíná prvním levelem.
Odehrajte ho u nás!

START

Seřizovač/ka CNC
Kontrolor/ka kvality

   Prodej šperků (zlatých, stříbrných, z chirurgické oceli).
   Prodej hodin, hodinek, budíků, barometrů, chronografů, meteostanic, stopek, minutek. 
   
   Zakázková výroba šperků, snubních prstenů. 
   Hodinářské a zlatnické opravy.
   Výkup zlata, stříbra.

K NÁKUPU NAD 1 500 KČ OBDRŽÍTE DÁREK

INZERCE

Volnočasový areál Vostrova letos 
nabízí pro všechny věkové katego-

rie spousty kulturních zážitků, oblí-
bené středeční grilovačky a spoustu 
sportovního vyžití. Na své si přijdou 
milovníci muziky – vystoupí u nás 
populární kapela Sto zvířat, legen-
dární mladoboleslavská formace 
Feher Fekete Kerek, The Beat-
les revival a Karel Kahovec nebo 
mnichovohradišťská Kapela GMH. 
Dále je v programu divadelní před-
stavení DS Tyl z Bakova nad Jizerou. 

I letos se uskuteční Cestova-
telské povídačky a nebude chybět 
ani Český pohár ve stolním fotbale 
nebo Vostrovní Flerjarmark a lout-
kové divadlo. Na své si přijdou  
i milovníci elektronické muziky  
a prázdniny zakončí lokální kapely 
Sací bagři a Veselí koníci. První 
týden v září nabídne Restaurant day. 

Během prázdnin pořádáme ve 
spolupráci s Klubem dětí a mládeže 
příměstské tábory pro děti se zamě-
řením na kreativitu, pohyb a hry. 
Volná místa ještě jsou, neváhejte 
své děti přihlásit. Volný termín pro 
kamarádské setkání u grilu nebo 
teambuilding se taktéž najde. 

Novinkou pro návštěvníky areálu 
bude půjčovna paddleboardů. Tento 
sport je pro řeku Jizeru přímo stvo-
řený a vybízí k relaxaci na vodě. 
Cyklisté jsou vítáni a mají zde dosta-
čující zázemí.

Pro aktuální informace sledujte 
náš facebook Vostrov open air nebo 
Instagram. Děkujeme za přízeň, 
těšíme se na vás.

Roman Bíbrlík,
Vostrov open air Mnichovo Hradiště

Areál Vostrov Open Air otevírá svou 26. sezónu
Po  d v ě  dubno v á  s ob ot n í 
odpoledne bojovalo mnichovo-

hradišťské stolnětenisové Áčko  
o postup ze semifinále play-off 3. 
ligy sk. B s ambiciózním Kostelcem 
nad Orlicí, jehož věkový průměr 
činí necelých 18 let. Utkání byla 
napínavá až do posledních míčků. 
Oba rozhodující body nakonec 
uhrál Petr Nejedlý.

TTC Kostelec nad Orlicí – TJ Sokol 
Mnichovo Hradiště A 6:7

Sety: 20:22, body: čtyřhry 0:1, 
body domácích: Dušek Jakub 3:0, 
Hladký Radovan 0:2, Petr Lukáš 
2:1, Kovaříček Matěj 1:2, Mejt-
ský David 0:1; body hostů: Košák 
Vojtěch 1:2, Holáň Jan 3:0, Kolář 
Vlastimil 1:2, Nejedlý Petr 1:2.

TJ Sokol Mnichovo Hradiště A – 
TTC Kostelec nad Orlicí 7:5

Sety: 24:19, body: čtyřhry 0:1, 
body domácích: Košák Vojtěch 

2:1, Kolář Vlastimil 1:1, Holáň Jan 
3:0, Nejedlý Petr 1:2, body hostů: 
Hladký Radovan 0:3, Dušek Jakub 
1:2, Mejtský David 1:2, Petr Lukáš 
2:0.

Díky celkovému výsledku 2:0 na 
zápasy postoupil SMH A do finále 
této soutěže, kde se střetne s druž-
stvem Tatran KRPA Hostinné, 
které vyhrálo dlouhodobou část  
a v semif inále přehrálo Avii 
Čakovice rovněž poměrem 2:0. 

F i ná lov á  ut k á n í  j s ou  na 
programu v pátek 8. května od 15 
hodin (TJ Tatran KRPA Hostinné 
– TJ Sokol Mnichovo Hradiště A), 
v sobotu 16. května od 15 hodin 
(TJ Sokol Mnichovo Hradiště 
A - TJ Tatran KRPA Hostinné)  
a v neděli 17. května od 15 hodin 
(TJ Tatran KRPA Hostinné – TJ 
Sokol Mnichovo Hradiště A).

Jan Mareš,
Sokol Mnichovo Hradiště

Áčko ve finále play-off 3. ligy


